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ВОВЕД

Истражувањето на античките локалитети на територијата на Република 

Македонија е меѓу најактуелните археолошки предизвици од минатото, па cè до денес. 

Систематските археолошки истражувања бараат поткрепа од читање, идентификација и 

обработка на материјалот од пронајдените артефакти, во кои спаѓа и нумизматичкиот 

материјал.

Овој материјал е од посебна важност за еден локалитет бидејќи дава јасна слика 

за хронолошка определба и континуитет на живеење на еден антички град, тврдина, 

населба и територија во кој живееле античките популации.

Во 2000 година од страна на Музејот на Град Скопје, a под раководство на 

археологот Киро Ристов започнати ce систематски ископувања на локалитетот 

„Градиште“ во селото Таор, кои со мали прекини траат cè до денес.

Локалитетот „Градиште“ во село Таор (Tauresium) е од големо значење за 

Република Македонија бидејќи според историските записи w истражувањата што ce 

вршени на овие простори ce претпоставува дека ка византискиот император Јустинијан i 

(527 -  565) родното место му е тош у на овој локалитет, кои за истражувачите е голем 

предизвик за да дојдат до нови сознанија за cè уште непотврдените во целост тези за 

Прокопиевиот град Јустинијана Прима, спомнат во неговото дело De aedeficiis („За 

градбите“):

„...Некаде ео подрачјето на европските Дарданци, кои живееат зад границите 

на Епидамнијците, ео непосредна близина на кастелот наречен Бадеријана, беше 

село по име Таврисиј. Тука е роден царот Јустинијан, осноеачот на светското 

царство. Опколувајќи го набрзина ова село со ѕид so форма на четириаголник и 

подигајќи на секој агол no една кула, создаде четирикулен кастел, na така и го нарече 

(Тетрапиргијан). Крај него изгради убав зрад и го нарече Јустинијана Прима, 

оддолжувајќи ce на тој начин на својата родителка...“ 1

1 ф. Баришић, 111 Прокопиј, В изантиски изеори за и Југославије, Том /, Београд, 1955.
( превод од српски В. Милошевски )



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. laop 3

Ha ова место сакам да искажам голема благодарност до Музејот на Град Скопје, a 

посебно до раководителот на ископувањата на „Градиште“ во село Таор м-р Киро 

Ристов за несебичната соработка со која ми овозможи да го добијам нумизматичкиот 

материјап од почетокот на ископувањата од 2000 година, па cè до денес. Во овој проект 

сум вклучен од 2010 година, во делот за обработка на монетите, што ми овозможи да ja 

одбранам оваа студија.

Особена благодарност му должам на мојот ментор професор д-р Виктор Лилчиќ за 

поддршката и насоките при развојот на темата.

Ce надевам дека токму оваа студија ќе овозможи понатамошни и попрецизки 

сознанија кои ќе ги надоградат археолошките истражувања и во контекст со другите 

предмети пронајдени на локалитетот ќе ни дадат јасна претстава за тогашното 

население од локалитетот „Градиште“ во с. Таор.

На локалитетите на кои ce вршени систематски истражувања во Р. Македонија, 

нумизматичкиот материјал не е секогаш прикажан во целосна обработка. Затоа овој 

материјал е обработен со сите негови атрибути, за да ce потврди историјата на овој 

локалитет и да ce дознае нешто за животот на населението кое живеело во тие периоди 

проследени со трговија, економски кризи, војни, прмродни катастрофи, инвазија на 

варварски племиња и др.

Проблематиката опфатена во овој труд е насочена кон обработка на целокупниот 

нумизматички материјал кој е откриен со археолошките истражувања што ce вршени на 

локалитетот од 2000 до 2010 година.
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1. ИСТОРИЈАТ HÂ ИСТРАЖУВАЊЕ HA ЛОКАЛИТЕТОТ

Истражувањата на локалитетот кај селото Таор за првпат ce започнати пред 

стотина години од англискмот истражувач, археолог и патеписец Артур Еванс2. 

Престојот во скопскиот регион го искористил за посета на повеќе антички локалитети, 

кој покрај Скупи го посетил и локалитетот „Градиште“ кај селото Таор за кој направил 

скица-план со цел да ja потврди Прокопиевата тетрапиргија на ова место. Во поново

Сл. 1 План на „Градиште” с.Таор ( според: И. Микулчиќ )

Конечно Во 2000 година од страна на Музејот на Град Скопје, a под раководство 

на археологот Киро Ристов започнуваат археолошки ископувања кои траат cè до денес.

2 A. Ј. Evans, Antiquarian Researches in llliricum, lll-IV, Archaeologia XLIX, London 1885.
3 T. Томовски, 233-239, Таорско, Скопје, 1967; И. Микулчиќ, 103-106, СКОПЈЕ со околните тврдини, Скопје, 1982.
4 И. Микулчиќ, Антички градови во Македонија, Скопје, 1999

време испитување на локалитетот 

извршиле Т. Томовски и И. Ммкулчиќ, кои 

преку рекогносцирање на теренот извршиле 

првична проекција за основните податоци 

на локалитетот.3 Според изнесените тези 

од овие истражувачи ставот за родното 

место на Јустинијан I е токму на овој 

локалитет a градот Јустинијана прима е на 

скопското Кале.4

Освен овие, други истражувања не ce 

вршени на овој локалитет од ваков

карактер.
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2. ЛОКАЦИJA И ПАТНА МРЕЖА

2.1. Местопопожба

Локалитетот ce наоѓа на самиот северозападен крак од Таорската Клисура, на 20 

километри југоисточно од центарот на Скопје, на левиот брег од реката Вардар, каде 

што реката ce извлекува од мочуришниот шамак и навлегува во Таорската Клисура.

До самиот локалитет северозападно ce наоѓа и селото Таор. Единствената 

комуникација со Скопје селото ja има преку мостот на реката Вардар и селото Орешани.

Сл. 2 Географска положба на с. Таор (преземено од Google Earth)



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор 6

Според откриената фортификација на теренот локалитетот претставувал силно 

воено утврдување, расположен на висок рид е составен од акропола две тераси. 

Акрополата е поставена на јужната страна на највисоката точка, која доминира на ридот 

со визуелка прегледност на целата Скопска Котлина. На јужниот крак ce соединуваат 

западниот и источниот одбранбен ѕид во силна „кула-бастион“.5 Јужно од бастионот е 

ископан длабок одбранбен ров, кој cè уште ce распознава на теренот. Под самата 

акропола, на северната страна, ce наоѓа првата тераса.

Долната, втора тераса, го претставува подградието, кое го зафаќа најголемиот 

простор од локалитетот и е опфатена со одбранбен ѕид. Од западната и источната 

страна на населбата има уште две помали тераси. Западната ce врзува за подградието 

и на неа лежи современата некропола на селото Таор. Источната е врзана за втората 

тераса и претставува коса стрмна падина.

Во минатото, поточно во рано римско време, населбата ce наоѓала во 

југозападниот дел на провинцијата Горна Мезија cè до адмикистративната реформа 

извршена од императорот Диоклецијан (284 -  305) кога ce издвојува во помала 

провинција каречена Дарданија, што ce наоѓала во префектурата Африка -  Италија -  

Илирик.

2.2. Патна ѕсомунмкација

Ова утврдување било од особено стратегиско значење бидејќи во тој период во 

близина поминувал магистралниот пат Наисус -  Скупи, a кој преку Стоби ce поврзувал 

со Тесалоника. Еванс ги забележал деловите од римскиот пат во полето кај Петровец и 

Катланово и помеѓу Кожпе и Блаце6. Патот е потврден и со пронајдените патокази кај

5 И. Микулчиќ, 103-106, Скопје со околните тврдини, 54-55, Скопје, 1982.

6 A. Ј. Evans, Antiquarian Researches in liliricum, Part IV: Skupi, Skopia Bithplace of Justinian, 92,103,
110,142-143, London, 1885.
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Катланово. Овој пат е забележан и во Tabula Peutingeriana работена според светската 

карта на Касториус (средината на IV век).7

Од Скупи до Таорската Клисура во античко време воделе две траси. Патот јужно 

од Вардар, преку Драчево до Таор, претставувал една траса на која избиваат повеќе 

планински патишта од Китка, Кадина и Маркова Река, a кај Таор постоел природен 

премин преку Вардар. Од Таор патот продолжува по левиот брег на реката Вардар до 

местото каде што ce влева реката Пчиња во него. Еден покус пат ce качувал преку 

терасестото плато кај Таор и на исток под Блаце избивал на главниот магистрален пат. 

Другиот пат водел по левиот брег на Вардар, северно од мочуришниот потег Шамак. Од 

Скупи патот поаѓал прво на исток, a потоа на југоисток кај Катланово ce провлекувал 

меѓу Пчиња и Катлановското Езеро (Јелатино) и ce качувал кај денешно Блаце и Кожле 

спуштајќи ce до местото каде што ce влева реката Пчиња во Вардар.8

Патот потоа продолжувал до Сопот каде што била границата меѓу Горна Мезија -  

Дарданија и Македонија.9

Поради овие патишта и бродот на реката Вардар, израснала населбата кај Таор 

која доминирала над целата Скопска Котлина. Една од причините која довела до 

создавање на оваа населба била и можноста да ce контролираат овие патишта, односно 

војските, патниците и трговците кои ce движеле по нив.

3. МЕТОД HA ИСТРАЖУВАЊЕ

Во досегашните ископувања на локалитетот ce пронајдени јавни градби, куќи, 

работилници и богат нумизматички материјал кој ce состои од четиристотини педесет и 

осум монети од различни периоди, кои датираат од пред нашата ера, па cè до доцниот 

среден век. Поради големиот временски интервал на емисија на монетите од различни 

периоди, можеме да утврдиме дека континуитетот на живеење на ова население е

7 Miller, Itineraria, 572, Tab. Peut, VII, 4.
8 И. Микулчиќ, 103-106, Скопје со оиолните тврдини, 54-55, Скопје, 1982.
9 В. Лилчиќ, Античка патна мрежа, Археолошка карта на Македонија, Tom 1,112-118, Скопје 1994
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константно со исклучок на некои периоди каде што емисијата на монетите е намалена 

или воопштоја нема.

При обработката на овој материјал е употребен целосен третман за обработка: 

теренско истражување, чистење на монетите, конзервација, каталошка обработка и 

фотографирање.

Монетите ce обработени и опишани во една основна база со сите атрибути од кои 

произлегува каталогот, во кој тие ce прикажани и со фотографии. Секоја монета во 

каталогот со фотографии е претставена со реден број, инвентарен број и годината на 

пронаоѓање под самата фотографија.

Сл. 3 Ископување на локалитетот во 2010 година
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Врз основа на каталогот ce направени смте табелм и графикони преку кои е 

направена анализата. При аналмзата ce применети статистички податоци во кои 

монетите ce испмтуваат по пат на застапеност по владетели, по пат на испитување на 

циркулацијата по ковачници и циркулацијата по години.

Како најзначајни податоци за овие истражувања ce користени референтни 

каталози и др. литература од областа на нумизматиката, како што ce капиталните дела 

„Roman imperia! coinage“ и „Monete imperii Bizantini“ во кои ce опфатени реформите и 

годините на ковањето на емисии.

При истражувањето, монетите ce поделени во три периода. Поделбата е 

направена поради големиот временски интервал во кој континуитетот на користење на 

монетите е во различни историски периоди. Има монети од пред нашата ера, 

раноримски, доцноримски, рановизантиски и средновековни монети, при што ce 

поделени врз база на историски периоди и врз база на големите реформи направени од 

страна на императорите.

Среденовековните монети, поточно од Роман I Лакапен (920 -  944) до доцниот 

среден век не влегуваат во анализите со останатите монети, туку ce само каталошки 

обработени и прикажани, но со понатамошните истражувања на локалитетот ќе ce 

прикаже и периодот IV по што ќе ce направи анализа и на овие монети.

Во овој труд ce прикажани и мапа од локапитетот и каталог во кој ce претставени 

сите монети пронајдени по катастарска парцела, по локација и по објекти, кои како 

надополнување на останатиот археолошки материјал ќе помогнат за понатамошните 

истражувања на овој локалитет.
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4. 3ACTÂOEHOCT И ЦИРКУЛАЦИЈА HA МОНЕТИТЕ ПО ВЛАДЕТЕЛИ, ГОДИНИ И

КОВАЧНИЦИ

Со пронаоѓањето на најраните монети датирани 234 -  168 год. пр. н.е. од 

ковачницата AE1E1-PQTAN (Епир) и ковачницата Пела датирана 187 -  168/7 год. пр. н.е 

(1-2, T.I* *) започнува првиот период, во кои влегуваат и монети од римскиот период. 

Тука може да ce види еден долг временски период од три века во кои застапеноста на 

монети е многу мала, и тоа cè до императорот Каракала 198 -  217 год. н.е., кој е 

застапен со две монети од ковачниците во Хадријанопол и Пауталија (3-4, T.I). 

Монетмте што ce прикажани во (5-8, T.I) ce нечитливи, издупчени и исечени на 

половина, што укажува дека ce користени за најразлична употреба, сл. 2.10 Останатите 

монети од првиот период ce од времето на императорите: Клаудиј Готик (268 -  270) една 

монета, две монети од Проб (276 -  282) и една монета од Диоклецијан (284 -  305) 

искована пред реформата со што ce завршува првиот период (8-11, T.I).

10 Сликата 2 е преземена од интернет-страницата: Holed Ancient Coins - Holes end the ir purpose.
*  (1—2, T.I), m означува таблите и редниот број на монетите што ce наоѓаат во таблите.

5. ПЕРИЈОД !

Сл. 4 Пример за секундарно користење на монетите
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Поради малиот број пронајдени монети, степенот на сочуваност и пренамената 

на монетите, не можеме да дадеме некоја прецизна анализа, но може да ce закпучи дека 

овие монети ce донесени и секундарно ce користени во подоцнежен период. Во овој 

случај ce работи за повторна употреба на застарените раноримски монети користени во 

V век.11

6. ПЕРИОДИ

6.1. Застапеност на монетите по владетели

Вториот период од поделбата на монетите го опфаќа доцноримскиот период. 

Критериумот по кој е земен овој период е големата реформа направена од страна на 

императорот Диоклецијан во 296 година cè до реформата на императорот Анастасиј 

(491 -  518) спроведена во 498 година.

Овој период е многу значаен за локалитетот бидејќи тука може да ce согледа 

создавањето на населбата која подоцна прераснува во големо утврдување.

Најголемиот дел од доцноримските монети од овој локалитет ce пронајдени на 

северното подградие и долните слоеви во објектите.

Во Табелата I е претставена застапеноста на монетите емитуваки по владетели и 

по ковачници со вкупно 147 испитани доцноримски монети од вториот период.

Од почетокот на овој период до времето на Константиј II, застапеноста на монети 

е многу мала, што значи дека населбата cè уште не е во фаза на развивање, не ce 

пронајдени ниту пак археолошки наоди од тој период.

Тука ce застапени: Диоклецијан со една монета искована по реформата која, исто 

така, е исечена и користена во подоцнежниот период од што може да ce заклучи дека е 

користена во V век бидејќи одговара со тежината од АЕ4 номиналата, (12, T.II), потоа

11 С. Morison, The re-use o f obsolete coins: the case o f Roman imperial bronzes revived in the late fifth  in
numismatics method presented to Philip Grierson, Edited by C.N.L. Brooke B.H.LH.Steward J.G.Polard&T.R.Voik, Cembridge 
Universiti press, 1983.
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следува Максимијан Херкул (286 -  310) со две монети, Ликиниј I (317 -  324), Ликиниј II 

(307 -  337), Константин I (307 -  337) со по една монета, една варварска имитација на 

Константин ! и една монета на Крисп (317 -  326), (12-19, Т.П).

Поголема застапеност на монети има од владетелите Константиј II (324 -  361) со 

22 монети (20- 41, Т.Ш и T.II) и Констанс (337 -  350) со 5 монети (41-46, T.III) со најчеста 

реверсна претстава од типот FEL TEMP REPARATIO. Тука ce согледува почетокот на 

развивањето на населбата, што ce потврдува и со откривањето на другите археолошки 

наоди.12

Застапеноста на владетелмте продолжува во контмнуитет со монета од Константиј 

Гал (351 -  354), (47, T.III)13. Поголема застапеност има кај монетите од Валентинијан I 

(361 -  364) со 6 монети (48-53,T.Ill), Валенс со 7 монети (54-60,Т.III), Гратијан со 7 

монети (61-67, T.III). Harno зголемување на монети има кај владетелите Валентинијан II 

(375 -  392) 14 монети (68-71, T.III и 72-81, T.IV), Теодосиј I (379 -  395) со 25 монети (82- 

106, T.IV) и Аркадиј со 33 (106, T.IV и 108-140, T.V, Графикон I).

Во Табелата I и Графикон I ce прикажани и 7 неодреденм монети, кои според 

тежината, дијаметарот м претставите веројатно ce од периодот на владеењето на 

императорот Теодосиј I со синовите Аркадиј и Хонориј (T.V,141-147, T.VI).

По зголемената застапеност на монетите од претходните владетели, следува 

нагло намапување на бројот на монети од секој владател. Тоа ce должи на реткоста на 

монетите кои ce ковани од западните владетели (со исклучок на монетите од Теодосиј 

II), што значи дека континуитетот на застапеност на владетелите продолжува со по една 

монета од Магнус Максимус (383 -  388), (148, T.VI), Аелија Флакила (388), (149, T.VI), 

Флавиј Виктор (387 -  388), (150, T.VI), Хонориј (393 -  423) кој е застапен со 3 монети, 

(151 -  153, T.VI), Јоханес (423 -  425), (154, T.VI), Валентинијан III (425 -  455), (158, T.VI) 

и Теодосиј II (402 -4 5 0 ) со 3 монети (155-157, T.VI) од кои едната е солид, што покажува 

дека населението егзистирало и ce занимавало со трговија и покрај големата инфлација 

во тој период бидејќи златото било многу ретко во однос на бронзените монети.

12 К. Ристов, Таор, Прелиминарен извештај од истражувањата 2000-2004 година, Maced, acta 
Arheologica, br. 17, Скопје, 2006.
13 Co кампањата во 2011 година, при археолошките ископувања е пронајдена и монета од императорот Јулијан II 
(355-363), која означува крај на Константиновата династија и издигнување на две нови династии под владеење на 
Валентинијан I и Теодосиј I.
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Владетели Години на 
владеење

Ковачници
Вкупноaqvi. rom sis sirm tes con ciz niko ant her неодр.

Диоклецијан 285-305 i 1
Максимијан 286-310 i i 2
Ликиниј 1 308-324 i 1
Ликиниј II 317-324 i 1
Константин 1 307-337 i 1
Вар. Имит. 318-324 i 1
Крисп 317-326 : 1 1
Константиј II 324-361 i t i : % ] 3 13 23
Констанс 337-350 i 4 5
Костантиј Гал 351-354 i 1
Валентинијан 1 364-375 5 . i 6
Валенс 364-378 -■"■i.. 6 7
Гратијан 367-383 i 1 2 3 7
Валентинијан II 375-392 4 - T 2 3 , 14
Теодосиј ! 379-395 6 I  ■■ 7 1 9 24
Аркадиј 383-408 . ' 5 3 4 12 10 34
Неодред. мон. крај на IV в. 7 7
Флакила 388 1 1
Маг. Максимус 383-388 /'■ !■' 1
Флавиј Виктор 387-388 1 1
Хонориј 393-423 3 3
Јоханес 393-423 1
Теодосиј II 402-450 ' i - ;v 1 1 3
Валентинијан III 425-455 i 1

Вкупно 2 4 9 i 19 i i 18 i 2 17 63 147

Во тој период има големи промени во Римското Царство со војните со 

узурпаторите и големата наезда на варварските племиња кои проаѓале по 

магистралниот пат и оделе во походи и опустошување на Римското Царство.

Со овие монети ce потврдува патната комуникација на населбата со 

магистралниот пат Тесалоника-Скупи-Наис, кој ce поврзувал со источниот и западниот 

дел од Римското Царство.
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6.2. Испитување на циркулацијата според годинмте

Во Табелата 2 и Графиконот 2 е прикажана застапеноста на монетите по години. 

Монетите што ce неодредени и кои ce прикажани во Табела 1 ce изоставени бидејќи ce 

нечитливи и не може да ce одреди точната година на пуштање во оптек.

Годините во Табелата 2 и Графиконот 2 ce прикажани по издавање на емисии во 

кои можеме да дадеме прецизна анализа. Од нив ce извлечени коригираната 

фреквенција и кумулативната низа.

Во овој втор период од доцноримски монети запазуваме извесни осцилации во 

некои временски периоди. Од 284 до 337 година има застапеност на емисии само по 

една монета, што може да ce види дека во овој период нема присуство на монети во 

оптек.

Зголемување веќе ce гледа кај емисијата искована 337 -  340 година и 348 -  355 

година. Тука треба да ce земе предвид и јаката инфлација на бронзените монети која 

влијаела на општата циркулација. Тоа е времето кога Константиј II и Констанс во 348 

година спроведуваат реформа со подигнување на тежината на парите, a курсот на 

бронзата спрема златото ревалвирал.
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Табела 2

Г одина на емисии Фреквенција Г олемина на 
временски период

Коригирана
фреквенција Кумулативна низа

i 2 3 4 5
284-305 1 21 0,05 1
300-301 1 1 1 2
313-315 1 2 0,5 3

317 1 1 1 4
317-320 1 3 0,3 5
314-315 1 1 1 б
318-324 1 6 0,17 7
337-340 б 3 2 13
347-348 2 1 2 15
348-355 10 7 1,43 25
351-355 4 4 1 29
355-361 1 6 0,17 30
364-367 3 3 1 33
367-375 2 8 0,25 35
375-378 i 3 0,3 36
378-383 17 5 3,4 53
383-388 11 5 2,2 64
388-392 40 4 10 104
392-395 1 3 0,3 105
395-401 1 6 0,17 106
395-406 1 11 0,09 107
404-406 1 2 0,5 108
408-419 1 11 0,09 109
423-425 1 2 0,5 110
425-435 3 10 0,3 113

Потоа следува значителен пад од 351 до 378 година, кога настаните од ова време 

ce поврзуваат со готските освојувања на овие територии при што оптекот на монети е 

намален. Годината 378 е карактеристична по смртта на Валенс, кој ja предводел 

римската војска во разбивање на Готите кај Хадријанопол при што римската војска 

доживеала пораз со страшни последици при што загинал и Валенс.14 Кај емисиите има 

зголемување по 378 година.

14 Е. Gibon, Opadanje i porast rimskog carstva, poglavlje XXVI, превод Beograd, 2007.
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Со доаѓање на власт на Теодосиј ! (379 -  395) следуваат големи промени во 

Римското Царство со промените на административните граници, реформите во 

економијата и конечната поделба на Римското Царство.

Најголем раст има во емисијата кована 388 -  392 година при што ce забележува 

во коригираната фреквенцмја прикажана во Табела 2, колона 4 и Графикон 2. Следува 

краткотрајна стабилизација во Римското Царство под водство на императорот Теодосиј 

I, притоа и циркулацијата на монетите од овој локалитет е зголемена, во најголем дел од 

номиналата АЕ4.

Графикон 2

Коригирана фреквенција

Значителен пад има во емисијата искована 392 -  395 година до последната 

емисија искована од овој период 425 -  435 година во кој ce гледа прекин во 

дистрибуцијата од 63 години, што е резултат на голема криза во Римското Царство со 

поделбата на источно и западно и нападите на Хуните 441 -  447 година кога биле 

разурнати преку 70 градови во Илирик,15 при што следува и прекин Ка работата на некои 

ковачници.

15 Ф. Баришић, II Приск, В изантиски извори заисторију народа Југославије, Том I, Београд, 1955.
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Во втората половина на V век, подрачјето на Мезија, Тракија и Македонија во 

повеќе наврати било цел на напади на Остроготите кои оделе во походи и разорнувања 

прм што не била поштедена и дарданската област. Познато е дека во 472 година, од 

историчарот Јорданис,16 таткото на Теодорих Тиудимер го освоил Наис и од таму го 

пратил Теодорик кон Улпијана која ja освоил и ce упатил кон Стоби поминувајќи низ овие 

краишта. Неколку години подоцна, во 479 година, Теодорик пак тргнал во поход на 

Илирик при што го разормл Стоби и тргнал кон Хераклеја.17

Целата оваа ситуација влијаела врз општата циркулација и пропаѓање на 

монетарниот систем на Римската Империја, што значи дека монетите веќе немале 

никаква вредност. Населението од Таор продолжило да егзистира во текот на целиот v 

век, a тргувало во натура или ги користеле застарените раноримски монети cè до 

обновата на Царството со реформите на Анастасиј I кога започнува византиекиот 

период.

Граф ишн 3

Во Графиконот 3 е прикажана кумулативната низа од периодот II во која ce следи 

сукцесивното користење на монетите што биле во оптек, односно ce гледа

16 Jordanis, Romana et Getica, ed Th Momsen, MGH, auct. ant.V, I. Berlin 1882, p. 131 & 285, sqq.
17 Ф. Папазоглу, Македонски градови y римскодоба, стр. 192-193.
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континуираната фреквенција на монетите во оптек на овој локалитет cè до последната 

искована емисија 425 -  435 година од ммператорот Валентанијан III (425 -  455).

6.3. Исоитување на цмркулацијјата по ковачнмци

За да можеме да ja следиме циркулацијата од овој период, поради големиот 

временски интервал, овој период ќе го поделиме во три фазм: првата фаза 298 -348 

година, поточно од реформата на Дмоклецијан до реформата на Константиј II и 

Констанс, втората фаза 348 -  392 во која Теодосиј I направил и административни 

реформи во годините помеѓу 375 и 392 година така што префектурата Илирик е 

поделена на источен и западен дел и третата фаза 392 -  435 година до последната 

искована емисија пронајдена на овој локалитет од периодот II.

Табела 3

Ковачници Фреквенција на периодите на ковање Вкупно
298 -  348 348 -  392 392 -  435

Аквилеја 2 2

Рома 2 2

Сискија 2 7 9

Сирмиум 1 1

Тесалоника 19 19

Константинопол 10 1 11

Кизик 17 1 18

Никомедија 1 1

Антиохија 2 2

Хераклеја 17 17

Вкупно 5 75 2 82

Во Табелата 3 и Графиконот 4 ce претставени ковачниците поделени по периоди 

при што ce гледа дека источните ковачници ce најзастапени.
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Во периодот 298 -  348 година (со вкупно 6 монети) застапени ce монетите од 

ковачницата во Рим и ковачницата во Смскија (со по 2 монети) м ковачниците во 

Никомедија и Антиохија (со по една монета). Овој период дава малку податоци за 

ковачниците и не може да ce даде прецизна анализа бидејќи сите тие ковачници 

припаѓале на централната префектура Италија -  Африка -  Илирик.

Втората фаза е 348 -  392 со вкупно 68 монети. Таа е најзастапена со вкупно 6 

ковачници во кои најголема застапеност има ковачницата во Тесалоника со вкупно 19 

монети, по неа следува ковачницата во Кизик со 17 монети, Хераклеја со 17 монети, 

Константинопол со 10 монети, Сискија со 7 монети, Антиохија со 2 монети (кои ce дел 

од префектурата Илирик) и две монети ce пронајдени од ковачницата во Аквилеја, која 

припаѓа на панонската диецеза, која ce наоѓала во северниот дел на Илирик.

Од ова заклучуваме дека дарданската област ce снабдувала од источните 

ковачници, a најблиску и бил за снабдување главниот град на македонската диецеза 

Тесалоника.
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Ѕ.4. Метрологија sa il период

Најголем дел од монетите што ce пронајдени од периодот Ш и што циркулирале 

на овој простор ce бронзени монети од помали номинали од типот АЕЗ и АЕ4, кои не ja 

преминуваат тежината од 2,90 грама со исклучок на неколку монети, како на пример 

фолисот на Максимијан со тежина од 10,9 грама (13, T.II), кој е пронајден на северната 

падина заедно со многу други рановизантиски фолеси (40 нумии). Фолесот одговара на 

тежината од ковањата на првите емисии на Анастасиј I. Останатите фолеси ce со 

помала тежина кои не ja преминуваат тежината од 3,50 грама. Покрај фолесите ce и две 

мајорини од Константиј ÎI и една мајорина од Константиј Гал со најголема тежина до 4,03 

грама.

Во текот на ископувањата ce пронајдени и неколку исечени монети од различни 

периоди. Тие ce исечени на половина или рамковно, но не ja преминуваат тежината 

повеќе од 1,50 грама, што значи дека одговараат со тежината на монетите што биле во 

оптек од крајот на IV и средината на V век со номинала од типот АЕ4 од 1,18 грама, што 

одговара на 1 миним.

Познато е дека во 396 година Аркадиј и Хонориј го мздале Законот по кој 25 фунти 

бакар е еднакво на еден солид.18 Исто така е познато дека и Валентинијан III во 445 

година издал новела во која colectarii (менувачите на пари) купуваат 1 солид за 7200 

нумии, a продаваат за 7000 нумии.19 Како што ce гледа, од една фунта бронза може да 

ce исковаат 277 монети со тежина од 1,18 грама така што 25 фунти содржеле 6937 

монети, што е блиску до прописната количина нумии за еден солид. Тука треба да ce 

има предвид дека римската технологија на мерки во тежината не била толку прецизна.

Случајот со монетите под бр. 12, T.II Диокпецијан и под бр. 32, T.II Константиј II 

пронајдени во ист објект (куќа 4) ce со приближно иста тежина и исто врамување од 0,61

18 Cod. Theod, XI, 21.2.
19 Nov. Valent. XVI.
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грам и 0,50 грама. На реверсот од монетата од Диоклецијан при сечењето ce запазени и 

оставени буквите CON... од натписот на реверсната легенда CONCORDIA. Истот така и 

на аверсот на монетата од Константиј I! оставени ce буквите DNCON... од легендата 

прикажана на аверсот CONSTANTIUS PF AVG од што можеме да заклучиме дека овие 

монети ce исеченм во исто време и пуштени во оптек, a со сечењето како целта да била 

да ce нагласи ковачницата Константинопол.

7. ПЕРИОДШ

Во периодот III е прикажан рановизантискиот период, кој започнува со 

реформираниот монетарен систем на Анастасиј I во 498 година. Со менување на стилот 

и воведувањето на новите стандардни тежини доаѓа до стабилизација во монетарниот 

систем од овој период и почеток на рановизантиското монетоковање.

Во Табелата 4 е прикажана целокупната состојба од овој период, тука ce 

прикажани царевите од рановизантмскиот период, еммсиите на ковања, ковачниците и 

номмналните вредности. Истражувани ce вкупно 249 рановизантиски монети и од 

понатамошните испитувања ќе произлезат резултатите за овој период.

Како и кај претходниот така и во овој период ce применети истите статмстички 

методи: мспитувањата ќе ги поделиме според владетели, години и ковачници.

Во табелата 4 и графиконот 5 ce забележани и 20 неодредени монети, кои според 

степенот на сочуваност ce со многу лош квалитет. Од тие монети не можеме да 

извлечеме податоци. Тие монети само ce забележани во табелата и графиконот во 

делот од застапеноста на монетите по владетели.
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Табела 4

Владетели
Ковачници 0Q. OsE>, J 

Ш
Години KON NIKO KIZ CAR TES g

40 20 10 40 20 40 20 40 20 40 20 16 10 8 5 0
X

Анастасмј 1 491 - 518

498-507 2

16

507-512 1
512-517 4 4
517-518 2
Неодредени 3

Јустин I 518-527
518-522 11 2 1 ~ г

26522-527 9: 1 ;■ 1'
Јустин м Јустинијан 527 1 1

Јустмнијан
527-565

527-532 2 : 1 : ;

110

532-37 11
537-538 41,; 1 1
538-539 3
540-541
538-542 9 4 1
543-544 Ш
544-545 1
542-547 23
548-549
550-551 1
547-552 4
552-557 ;-2:;.
556-557 1
557-558 1
557-562 5 ;
562-563 3
563-564 1 8
564-565 5
Иеодредени 17

Јустин !8 
565-678

565-566 : 1

86

566-567 9
567-568 8
568-569 ,41
569-570 ; 1-4 9
570-571 2
571-572 6
573-574 1 2
574-575 1 16
575-576 1
577-578 1

Константин Тибериј 
578 -  582

578-579 “J/;'
9579-580 1

580-581 : 1
Маврикиј 
582 -  602

583-584 '■.‘i;-:.. 1
Вкупно 48 18 1 3 2 2 1 106 43 4 1 20 249
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7.1. Застапеност иа монетите по владетели

Во Графиконот 5 е прикажана застапеноста на владетелите во проценти од 

вкупно 249 пронајдени монети.

Анастасиј I (491 -  518) е застапен со 16 монети, односно 6% (159-174, T.VII), 

потоа следува Јустин I (518 -  527) со 26 монети, кој има 10% застапеност (T.VIII и 175- 

199, TJX), една монета од Јустин и Јустинијан искована во 527 година (200, T.IX), една 

варварска имитација (201, T.IX).

Најголема застапеност има кај монетите од Јустинијан ! (527 -  565) со вкупно 110 

монети или 41% застапеност (T.IX -  202-319, T.XV), потоа следува Јустин II (565 -  578) 

со пронајдени 86 монети или 32% (T.XV -  320-410, T.XVIII), Константин Тибериј (578 -  

582) со 9 монети или 3% (T.XVIII, 411-418, T.IX) и една монета од Тибериј Маврикиј (582

-  602), што го означува крајот на снабдување на населбата Таор со монети поради 

упадите на аварословенските племиња. Потоа следува период во кој нема застапеност 

на ниеден рановизантиски владетел cè до пронајдените монети од Роман I Лакапен (920

-  944) со тоа што населбата со мали прекини егзистира и понатаму cè до доцниот 

среден век, a со понатамошните истражувања ќе ce испита и периодот IV во кој 

влегуваат и средновековните монети.

Графикон 5

Застапеност на монетатѕ по владетели во процента
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7.2. Испитување на циркулацијјата сгиоред годините

Во Табелата 5 исто како и претходниот период ce прикажани годмните на 

издавање на емисиите, фреквенцијата, големината на временски период, коригираната 

фреквенција и кумулативната низа. Во табелата ce исклучени монетите со неодредена 

ковачница и година на ковање.

Следењето на монетите го започнуваме со првите емисии исковани од Анастасиј I 

498 -  507 година со годишен коефициент на коригираната фреквенција од 0,2 (Табела 5 

и Графикон 6), потоа зголемување од 2 во периодот 517 -  518 година и 3,75 во 

емисијата 518 -  522 година исковани од императорот Јустин I. Тоа е период по 

катастрофалниот земјотрес што ce случил во 518 година забележан од канцеларот на 

Јустинијан I, Марцелин Комес. Тој ќе забележи во својата „Хроника“ дека во таа година 

еден силен земјотрес ja погодил провинцијата Дарданија и разорил 24 кастели меѓу кои 

и главниот град на оваа провинција епископскиот центар Скупи. По овој настан следува 

пад до емисијата искована 527 -  532 година. Зголемувањето на фреквенцијата по оваа и 

следните исковани емисии ce должи на големото градителство и обновата на 

провинцијата Дарданија од страна на Јустинијан 1.20

Континуитетот на емисиите продолжува со мали осцилации кога во емисијата 538 

-  542 година има значителен раст на фреквенцијата од 3,5, но со помали номинали. Тоа 

ce должи на реформата спроведена од страна на Јустинијан I во 538 година кога отвора 

и нови ковачници низ целото Царство при што ковачницата во Тесалоника кова нови 

номинали со помали вредности. Исто така воведува и номинала од 16 нумии со ознака 

ÀISP, која почнува интензивно да ja снабдува префектурата Илирик.21

Во емисиите по периодот 542 -  547 и 562 -  563 година има значително 

намалување на фреквенцијата на монети, што според историските извори ни укажува на

20 Ф. Баришић, III Прокопиј, В изантискиизвори за историју народа Југославије, Том /, Београд, 1955.
21W. Hahn, Moneta Imperii Bizantini. Band I, Wien, 1973.
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зачестените напади на Кутригурите. Тука спаѓа и колектавниот наод кој е пронајден во 

куќа 4 (подно ниво), Сл. 3 кој ce состои од 7 монети само од императорот Јустинијан I.

Сл. 5 Место на групниот наод во куќа 4

Содржината на колективниот наод ce состои од 136 нумии во кои ce работи за 

монети од моментален оптек, кои ce скриени при некоја опасност. Најмладата монета од 

овој наод е идентификувана во 562 година која означува terminus post qvem 22 Врз 

основа на најмладата монета од групниот наод, депонирањето може да ce поврзе со 

нападот на Кутригурите за кој Hè известува историчарот Агатиј. Нападот ce случил во 

559 година под водство на војсководецот Заберган. Кутригурите навлегле во Тракија, ja 

нападнале византиската престолнина, a еден нивен одред ги опустошил Македонија и

22 В.Милошевски, Рановизантиски групен наод од куќа 4 од локалитетот Гоадиште, с. Таор, 
Нумизматички гласникбр .Скоп је ,  2012 (во печат).
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Елада и стагнал cè до I ермопилите кои при враќање кон Дунав најверојатно го 

користеле вардарскиот магмстрален пат.

Во контекст на пронаоѓањето можеме со сигурност да кажеме дека овој наод е 

скриен при некоја опасност. Исто така последната емисија што е пуштена во оптек од 

тесалониската ковачница одговара со емисијата од колективниот наод пронајден на 

локалитетот „Кале“ во с. Скачинци (Велешко), кој исто така ce наоѓа покрај вардарската 

магистрала.23 24

По оваа година следува стабилизација и пораст на фреквенцијата од коефициент 

9 во емисијата 563 — 564 година, кој постепено ce зголемува и достигнува до коефициент 

27 во емисијата мскована во периодот 568 -  569 година за време на владеењето на 

Јустин il.

Поголемиот дел од пронајдените примероци од Јустин II, кој од археолошки 

контекст ce пронајденм во објектите на локалитетот, ce докажува дека населбата е веќе 

прерасната во големо утврдување и дека населението продолжува да егзистира. Тоа ce 

занимавало со трговија, a монетарната економија била стабилна. Но, дали е ова голема 

најава за идните бурнм времиња што следуваат при што ce стационирале голем број на 

војски во внатрешноста на префектурата за одбрана од варварските племиња.

Годишниот коефициент на коригираната фреквенција значително ce намалува во 

периодот на емисијата искована 570 -  571 година. Намалувањето на циркулацијата од 

оваа емисија може да ce поврзе со првите пробиви на Словените на овие простори.

Целата оваа ситуација влијаела врз општата циркулација на територијата на 

префектурата Илирик. Од овој период на територијата на Илирик ce пронајдени и повеќе 

групни наоди со помал број на монети, што ce поврзува со продорот на Словените, како 

на пример во Царичин Град A, Б, G, Е кои ce скриени 570-571 година.25

23 Ф. Баришић, Агатиј, во: В изантиски извори заисторију народа Југославије, САНУ, пос. изд., књ. CCXL, 
Византолошки институт, књ. 3, Београд, 1955.
24 В. Лилчиќ, К. Аџиевски, Колективен нумизматички наод од Велешко, Макед., Нумизматички гласник 3, 
Скопје.
25 В. Поповиќ, Мале растурене оставе рановизантиског бронзаног новца y Србији, НУМИЗМАТИЧАР бр. 1, Београд, 
84.
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Табела 5

Година на емисии Фреквенција Големина на 
временски период

Коригирана
фреквенција Кумулативна низа

498-507 2 9 0,2 2
507-512 1 5 0,2 3
512-517 8 5 1,6 11
517-518 2 1 2 13
518-522 15 4 3,75 28
522-527 11 5 2,2 38

527 1 1 1 40
527-532 3 5 0,6 43
532-537 11 5 2,2 54
537-538 3 1 0,3 57
538-539 3 1 3 60
540-541 1 1 1 60
538-542 14 4 3,5 75
543-544 2 1 2 77
544-545 1 1 1 78
542-547 23 5 4,6 101
548-549 1 1 1 102
550-551 1 1 1 103
547-552 4 5 0,8 107
552-557 2 5 0,4 109
556-557 1 1 1 110
557-558 1 1 1 111
557-562 5 5 1 116
562-563 3 1 0,3 119
563-564 9 1 9 128
564-565 5 1 5 133
565-566 1 1 1 134
566-567 9 1 9 143
567-568 8 1 8 151
568-569 27 1 27 178
569-570 11 1 i i 189
570-571 2 1 2 191
571-572 6 1 6 197
573-574 3 1 3 200
574-575 17 1 17 217
575-576 1 1 1 218
577-578 1 1 1 219
578-579 7 1 7 226
579-580 i 1 i 227
580-581 i 1 i 228
583-584 1 1 1 229
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Континуитетот продолжува со тоа што зголемување на циркулацијата мма во 

емисијата 574 -  575 година, пад во периодот 577 -  578 година, зголемување за 

коефициент 7 во периодот 578 -  579 година, нагло намалување во периодот 580 -  581 

годмна со тоа што по емисијата 583 -  584 година ce прекинува дотокот на монети со 

последната пронајдена монета од Тибериј Маврикиј.
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Графикон 6

Коригмрана фреквенцмја, период II!
30 - ..... !  i т - г — Т -  — — ,— г —  -- - Т - — ------г— i— i— г------------ 1— i—!— т—

Оваа последна емисија е потврдена со повеќе групни и поединечни наоди кои ce 

пронајдени на повеќе локалитети од територијата на Република Македонија и пошироко. 

Како потврда за оваа последна емисија на оваа територија е групниот наод кој е 

пронајден во античката населба Скупи во 2001 година во кој меѓу останатите монети ce 

најдени и два полуфолиса на Маврикиј од 583/84 година (MIB 112В).26

26 М. Ончевска-Тодоровска, остава на монети од Скупи, 28-42. Македонско Наследство бр. 23, Скопје 2004
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На територијата на Илирик ce забележани и неколку групни наоди со датум на 

депозиција 583/84 година.27 По овој датум животот на населбата потполно замрел. Со 

археолошките истражувања досега нема индикација за интервекции за обновување и 

доградување на објектите нмти пак е пронајден движен археолошки материјал што би 

покажал егзистирање на населбата во периодот од !!! века28 cè до пронајдените 4 

монети од Роман 1 Лакапен (920 -  944), 421-423, T. XIX. По емисијата искована во 583/84 

година и во текот на VII и VIII век, општата циркулација на бакарните монети опаѓа низ 

целото Царство.

Графикон 7

Од кумулативната низа од овој период III што го следиме од 498 година прикажан 

во Табела 7 јасно ce гледа дека сукцесивното користење на монетите од овој локалитет 

е без прекин во емисиите, постои стабилен монетарен оптек cè до 584 година кога ce 

прекинува дотокот на монети.

27 М. Хаџиманева, MACEDONIAE ACTA ARHEOLOGICA, Нумизматички сведоштва за крајот на VI u VII век, br. 18, 
381-390, Скопје, 2008.
28 К. Ристов, Таор, Прелиминарен извештај од истражувањата во 2000-2004 година, Maced, acta 
arheologica br. 17, Скопје, 2006.
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7.3. McrwTyeafe© т  циркулацнјата по ковачници

Од досегашните пронајдени монети од овој период застапени ce пет ковачници: 

Константинопол, Никомедија Кизик, Картегина и Тесалоника.

Испитувањето на циркулацијата по ковачнмци во овој период ќе ce подели во две 

фази бидејќи од првите емисии исковани од Анастасиј I до реформата на Јустинијан I во 

538 година некои ковачници не земаат активно учество во ковањето на бакарните 

монети. Најголема продукција на пари е концентрирана во престолнината на Царството 

(Константинопол) од каде што ce снабдувале и провинциите. Во другите ковачници 

продукција на бакарни монети има, но со редуцирано ковање во офикините. На пример, 

тесалониската ковачница во времето на Анастасиј ! е активна и кова само златни 

солиди. Бакарни монети почнува да кова од времето на Јустан I кога ce отвораат и 

неколку офикини.

Табела 6

Ковачници
Фреквенција на периодите на 

ковање Вкупно

498-538 538-584

Константинопол 52 15 67

Никомедија 2 3 5

Кизик 2 2

Картегина i 1

Тесалоника 154 154

Неодредени 3 17 20

Вкупно 60 189 249

Во првата фаза константинополската ковачница зема најголемо учество со 91% 

наспроти другите ковачници. Со тоа ce потврдува дека најголем дел од продукцијата на 

монети е во Константинопол. Останатите монети ce исковани во Никомедија која е
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застапена со 2 монети, Кизик со 2 монети и една мокета од ковачницата во Картегина 

искована во 537/38 година.

За време на владеењето на Јустмнијан I, со освојувањето на новите територии на 

запад, активни ce 12 ковачници кои земаат учество во снабдувањето на провинцимте со 

монети. Присуството на монети исковани во западниот дел од Империјата на оваа 

територија како што е овој примерок од ковачницата во Картегина (223, T.XI) е мошне 

ретко. Евидентирани ce само неколку примероци. Но, според тоа, присуството на оваа 

монета на овој локалитет може да ce објасни со префрлањето на византиската војска од 

Италија која ce стационирала по тврдините низ префектурата Илирик за одбрана од 

нападите од Кутригурите. Првиот напад ce случил најверојатно во 540 година.29

Графмѕсон 8

Во втората фаза јасно ce гледа дека по реформата спроведена во 538 година од 

страна на Јустинијан I, дарданската област директната врска ja има преку вардарската 

магистрала која ce снабдувала од тесалониската ковачница. Тесалониската ковачница 

во оваа фаза е застапена со 89% наспроти другите, од кои Константинопол е застапен 

со 9% и Никомедија со 2%.

29 Ј. Кондијанов, Прилог за упадот на Кутригурите на територијата на Илирик во 540 година М.Н.Г, бр. 75-83, 
Скопје, 94.
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7.4. Метрологаја за Ш период

Од монетите што ce пронајдени од овој период, најзастапени ce бронзените 

монетите со номинална вредност од 20 нумии со вкупно 131 монета, со ознака К  и 

просечна тежина од 6,02 грама. Потоа следуваат монетмте со номинална вредност од 40 

нумии со ознака Ши просечна тежина од 15,57 грама со вкупно 61 пронајдена монета од 

овој тип. Потоа следуваат монетите од типот AiSP со номинална вредност од 16 нумии 

со вкупно 59 монети исковани во тесалониската ковачница со просечна тежина од 5,58 

грама. Останатите монети ce од номиналните вредности од 10 нумии со ознака I (две

монети), 8 нумми со ознака АНР (четири монети), 4 нумии со ознака A ДР (една

монета) и една монета од една нумија со монограм од Анастасиј I со тежина од 0,78 

грама.

Во зависност од реформите што ce направени од рановизантисште императори, 

тежинските вредности постојано ce менувале, па затоа е земен овој просек за да ce 

утврди разликата помеѓу типовите.

Познато е дека рановизантиските бакарни монети не биле од кредитен карактер,30 

туку нивната вредност била утврдувана според римската златна фунта која била 327,45 

грама и нејзините делови, односно стапка од 1/72 фунти и солид од 4,45 грама.

Со реформата од 498 година, Анастасиј I ce базирал врз римските мерки, односно 

од времето на доминатот така што неговиот фолис од 40 нумии тежел 9,10 грама и бил 

близок со фолисот од Диоклецијан кој тежел 10,23 грама. Номиналите од 20 нумии 

одговарале со старата мајорина спроведена со реформата на Константиј I и 10 нумии 

одговарале со центентионалисот. Според тој систем 360 фолеси или 10 бакарни фунти 

содржеле 1 солид од 4,45 грама или 1/ 72 златна фунта. Следната монетарна реформа

30 W.Hahn, Moneta Imperii Bizantini, Band I, Wien, 1973.
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што ja i/ша направено Анастасиј I е во 512 година кога цената на златото е удвоена така 

што за 1 солид не ce добивало 10, туку 20 фунти бакар со тоа што стапката од 72 била 

задржана, a бројот на фолисите од 360 останал ист, но затоа е спроведен тежок фолис 

од 18,19 грама или 1/-|8 бакарни фунти. Со секоја промена во односот со златото и 

бакарот од спроведените реформи во 538, 542, 550, 565, 579 годмна и подоцна имало 

потреба за тежинско прилагодување на новите емисим без разлика на ознаката на 

реверсот. До крајот ка VI век номиналата од 40 нумии дошла до тежина од 13,64 грама.

Од фактот дека рановизантиските монети ce базираат на римските мерки ce 

претпоставува дека некои римски монети што ce пронајдени во рановизантиските слоеви 

од локалмтетот и кои ce најдени заедно со рановизантиските монети, во моментот на 

некоја криза ce користени како здрава валута во рановизантискиот период.

Во куќа 5, на подно ниво, покрај останатите рановизантиски монети, пронајдена е 

монета која не е забележана во референтните каталози (174, T.VII). Ce работи за монета 

која е многу оштетена на аверсот и поради тоа не може да ce определи временската

рамка на која и припаѓа. На реверсот е прикажан инкузно отпечаток со тоа што не 

може да ce види и во која ковачница е искована. Монетата е со тежина од 1,42 грама и 

дијаметар од 11 милиметри. Според тежината и дијаметарот одговара на монетите 

исковани во времето по реформата спроведена од Јустинијан ! во 538 год. со номинална

вредност од 4 нумии кои ce со ознака АДР во тесалониската ковачница.

Од ова можеме да заклучиме дека ce работм за нерегуларна емисија искована од 

страна на непозната варварска ковачница.
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8 .' ЗАКЛУЧОК

Според монетите што ce пронајдени на локалитетот и нивната анализата можеме 

да дојдеме до заклучок дека локалитетот „Градиште“ во с. Таор егзистира од пред 

нашата ера, па cè до доцниот среден век. Резимирајќи, ќе ги повториме основните 

заклучоци до кои дојдовме:

I. Со пронаоѓање на најраните монети 234 -  168 година од ковачницата Епир 

и 187 -  168/7 пр. н.е. од ковачницата во Пела, можеме да претпоставиме дека 

населбата во тој период поради добрата местоположба на локалитетот и богатите 

водни ресурси егзистира како мала рибарска населба.31 Од овој период досега не 

ce пронајдени други археолошки наоди. Но, затоа ce пронајдени предмети од 

праисторијата кои припаѓаат на раното бронзено време;32

II. Монети од раноримскиот период ce пронајдени многу малку, и тоа 

почнувајќи од императорот Каракала (198 -  217), a подоцнежните ce до 

императорот Диоклецијан (285 -  305). Монетите ги сместивме во периодот I 

поради лошиот степен на сочуваност, a од потврдата дека не ce пронајдени други 

археолошки наоди заклучуваме дека овие монети ce користени секундарно во 

подоцнежните периоди на V и VI век;

31 „Godišen zbornik: Biologija". Biološki fakultet na UniverzitetoT "Kiril i Metodij". 1976., Љ. Меловски. „Биолошката 
разновидност на Република Македонија" 24 април 2009, Катлановското блато во 1965 година согласно „ З о к о н о т  з а  

з а ш т и т а  н а  п р и р о д н и т е  р е т и о с т и " е ставено под заштита. Овој специјален резерват (ботанички, ихтиолошки и орнитолошки) 
ce спомнува во документите од историско значење и како објект кој имал фортификациско значење, бидејќи претставувал пречка 
за премин низТаорската клисура. Во повелбите (грамоти) издадени no повод обновувањето на манастирот посветен на свети 
Горги-Горга, што бил no течението на реката Серава, е речено: „ К а т л а н о в с к о т о  Б л а т о  u  е  п о д а р е н о  н о  ц р к в а т о  C e .  Г о р ѓ и ј о ,  с о  

л о е и ш т е т о  з а  р и б и  u  д р у г и о т  д и в е ч " .  Во грамотата е забележан и текстот: „ К о ј  ќ е  в л е з е  в о  л о е и ш т е т о  б е з  и г у м е н о в о  

о д о б р е н и е  d a  б и д е  п р о к л е т  o d  б о г а  u  d a  п л а т и  8  п е р п е р и  в о  d p ) t c a e H a m a  к а с а ” . Користењето на Катлановското Блато од 11 век 
било регулирано со претходно добиено одобрение од црквените власти, a за секое друго користење била изрекувана казна. 
Големите количини риба во Катлановското блато, на жителите од селата, со лов, им овозможувало зимата да ja минат безгрижно, 
неколку каци во визбите од селските куќи биле полни со посолена риба. Пред да почне мелиоризацијата, Катлановското блато 
било попатно сопирно одморалиште на птиците преселници, кои доаѓале пред да настапи зимата и тоа од север во правец на југ- 
Солун, и подалеку до северниот дел на Африка.
32 К. Ристов, Археолошки истражувања на населбато Градиште, село Таор, М. Н. бр. 29, Скопје, 2006.
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III. Според анализата направена по години на нумизматичкиот материјал од 

локалитетот „Градиште“ во с. Таор ce покажува дека започнува да ce развива во 

поголема населба од 337 година за време на владеењето на императорот 

Константиј 11 (324-361) cè до последната емисија искована во периодот 425 -  435 

година од императорот Валентинијан III (425-455). Исто така тоа е потврдено и со 

другите движни археолошки наоди и откриените градби од овој период. Во 

периодот од 435 година до следната пронајдена монета, искована во емисијата 

498-507 година од Анастасиј I, настаните ce поврзани со готските освојувања на 

источниот дел на Илирик при што циркулацијата на монети воопшто ja нема. Со 

анализата и од контекстот на пронаоѓање на раноримските и подоцнежните 

монети ce докажува дека во моменти на криза ce користеле и овие застарени 

монети како здрава валута;

IV. Монетите што ce пронајдени од VI век ce најмногубројни. Оттука можеме да 

констатираме дека населбата во овој период ce развива плански, што ce докажува 

и со останатите археолошки движни наоди и со изградба на бедеми-куќи и други 

објекти со кои таа прераснува во големо утврдување. Со откривање на најмладата 

монета од овој период од императорот Маврикиј (582 -  602), чија временска рамка 

е определена во 583/584 година, констатиравме дека животот на населбата 

потполно замрел cè до пронајденмте монети од Роман III Лакапен (920 -  944) со 

кои започнува средновековниот период;

V. Од анализите направени според испитувањето на монетите по ковачници 

низ сите периоди, констатирано е дека оваа област ce снабдувала од источните 

ковачиици, a како најзастапена е ковачницата во Тесалоника, при што ce 

потврдува дека комуникацијата со магистралниот пат Тесалоника -  Скупи -  Наис 

била во директна врска и дека циркулацијата на монетите одела од исток спрема 

запад;

VI. Од досегашните пронајдени монети на локалитетот според табелата 

направена за циркулацијата на монетите по објекти дојдовме до заклучок дека 

доцноримските монети ce наоѓаат претежно на северното подградие и долните 

слоеви од објектите, додека пак рановизантиските монети ce наоѓаат во самите 

објекти, поточно во византиските слоеви и на северната падина која ja опфаќа и 

акрополата. Оттука може да ce заклучи дека како ce развивала населбата така ce 

движат и монетите од најстари кон најмлади.
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Со обработката и анализата на овие 453 монети од локалитетот добивме една 

јасна слика за населението, кое егзистирало на овој простор од 2,2 хектари, кое тргувало 

со останатиот свет во сите тие !!! периода. Но, тука не завршува cè. Co пронаоѓањето на 

3 монети од Роман I Лакапен (920 -  944) и 3 монета од Мануел I Комнен (1143 -  1180) и 

со понатамошни истражувања на локалитетот ќе ce откријат и многу монети од 

средновековниот период. Со каталошка обработката и преку анализите ќе ce добие 

слика и од периодот IV во кои влегуваат и овие монети.

Со ваков богат нуммзматички материјал пронајден на овој локалитет и останатиот 

археолошки материјал, локалитетот „Градиште“ во с. Таор зазема значајно место во 

Скопскиот регион помеѓу останатите поголеми утврдувања од VI век како што е на 

пример локалитетот Давина кула, Чучер, кој исто така ce наоѓа на магистралниот пат, 

само од спротивната страна на влезот во скопската котлина.

Со откривањето на големиот број на Јустинијановите монети доаѓа до уште една 

потврда во расветлувањето на историјата за овој регион и повторно размислување за 

поставените тези за Прокогшевата тетрапиргија во неговото дело De aedefikiis („За 

градбите“).

Со зголеменото присуството на монети од тесалониската ковачница за време на 

владеењето на Јустин II, поточно во периодот од 566 до 575 година и зголеменото 

присуство на оружје пронајдено на овој локалитет, можеме да претпоставиме дека 

населението на овој простор е претежно од војнички карактер, кое ce подготвувало за 

одбрана на оваа територија и за одбрана на македонската диецеза од аваро- 

словенските упади бидејќи војската била директно финансирана од главниот град на 

македонската диецеза за исплата на плата наменета за војската. Како причина за ова е 

самата местоположба на локалитетот, кој ce наогал на самиот влез од македонската 

територија.
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Пергад Ѕ

Бр.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Владетел Аверс Реверс Оска Теж. Дијам, Ковачница Дата Референца

АЕ- 234-168 
Епир

Глава на Зевс Додонски 
надесно

АПЕ1 -  PQTAN 
молња во дабов венец 4.45 17 Епир 234-168 SNG Сор., 106

АЕ- 187/6 168/7 
Пела Атина Партенос- надесно rope /ЅВдолу |$| 

крава пасе надесно
X

4.42 17 Пела 187/6 168/7
Кол.

Шалдаров,
123.

АЕ- 198-210 
Каракала

AYT М ANTONINOC Биста со 
ловоров венецнадесно AAPIANOnOAEIT/QN i 7.20 25 Хадријанопол 198-217 МушмовЂ,

2627.

НГЕ. Г. KAI Kl NAAAPrO VO VA/ПIАС/П A i к
АЕ- 198-210 
Каракала

AVT.K.M.AVRANTONEINOC Биста 
со ловоров венец надесно

VTA/AIAC b o  средината 
венец

Ii 17.82 28 Пауталија 198-210 /

АЕ-
монета

Нечитливо, нејасно, во 
средината издупчена

Нечитливо, нејасно, во 
средината издупчена / 7.69 25 / II! век /

АЕ-
монета

Нечитливо, нејасно, половина 
монета

Нечитливо, нејасно, половина 
монета / 3.88 23 / III век /

АЕ -  
монета Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно / 5.24 23 / III век /

АЕ- антонинијан 
268-270 
Клаудиј Гот

....S AVG Биста со круна во
вид на зраци, надесно

....XAVG (сечена) 
Пакс чекори надесно 0.97 19 / 268 -  270 /

АЕ- антонинијан VIRTVS PROBI AVG CONCORD MILIT / PXXI I
276-282 Биста со круна во вид на зраци, Конкордија со две инсигнии лево 17 2.80 22 Тикиниум 280-281 RIC481
Проб надесно Е
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10

11

Бр.

12

13

14

15

16

17

18

AE -  антонинијан
276-282
Проб

IMP CMAVRPROBVS(P)AVG
Биста со круна во вид на зраци, 

надесно

AE- антонинијан
284-305
Диоклецијан

IM PCCVALDIOCLECIANVSAVG

Биста со круна во вид на зраци, 
надесно

Владетел Аверс

AE- Антонинијан
284-305
Диоклецијан

AE- фолис
286-310
Максимијан

VAL DIOCL........
Биста со круна во вид на зраци, 

надесно (сечеи)

IMP С MAXIMIANVS PF AVG 
Биста со ловоров венец 

надесно

АЕ-.фолис
286-310
Максимијан

Нечитливо, во средината 
дупчен (редуциран)

AE- фолис 
308-324 
Ликиниј I

(IMP LIC LICINIVS PF AVG) 
НЈечитливо, биста со ловоров 
венец надесно, сл. видливо

AE- фолис 
317-324 
Ликиниј II

IMP LICINIVS AVG Биста со 
наметка и дијадема држи мапа, 

надесно

AE- фолис 
307-337 
Константин I

IMP CONSTANTINVS PF AVG 
Биста co ловоров венец 

надесно

AE- варварска 
307-337 
Константин I

III C....TdddEE Биста 
co шлем и оклоп, надесно

RESTITVTOR ORBIS,/XXI 
Проб прима венец во војничка 

униформа, држи глобус и 
скиптао

CONCORDIA Ml LITVM лево 
Императорот десно Јупитер со 

Викторија

ПЕРИОД SI

Реверс

CON.........
Стоечка претстава на 
императорот, надесно

SACRA MON VRB AVGG ET 
CAESS NN монета, свртена 

налево / Ѕ

Нечитливо во средината дупчен 
(редуциран)

IOVI CONSERVATORIAVGG NN 
Јупитер свртен налево

IOVI CONSERVATORI AVGG 
Јупитер налево ja држи 

Викторија, десно А, лево палма

SOLI INV-I-CTO COMITI 
Сол држи глобус лево none R / X 

десно F долу RP 
дијам. 20 мм 

INI □ t  ICttddT /Т Е Г  Две 
Виктории свртени една кон 

друга, инскрипција P R на штит

38

4.22 21 Антиохија

2.83 21 Антиохија 293-295

Теж. Дијам. Ковачница Дата

0.61 11 /  284-305

10.86 27 Рим 300-301

1.95 19 /  /

3.34 24 Сискија 313-315

3.37 19 Никомедија 317-320

3.45 20 Рим 314-315

307-337

RIC 925.

RIC 322 
варијанта

Референца

/

RIC 100b

/

i

RIC 2

RIC 1

Miloje R.
Vasić, Sirmium 
VIII

2.83 17 /
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АЕ-фолис
19 317-326 

Крисп

АЕ- 3
20 324-361 

Константиј II

АЕ-3
21 324-361 

Константиј II

АЕ- 3
22 324-361 

Константиј II

АЕ-3
23 324-361 

Константиј II

АЕ-мајорина
24 324-361 

Константиј II

АЕ-З
25 324-361 

Константиј II

АЕ- 3
26 324-361 

Константиј II

АЕ-3
27 324-361 

Константиј II

АЕ-мајорина
28 324-361 

Константиј II

CRISPVSNOB(CAESAR) 
Биста со дијадема надесно

CONSTANTI VS PP A VG Биста co 
дијадема надесно

CONSTANTI VS PPAVG Биста 
co дијадема надесно

DNCONSTANTI VS PP A VG 
Биста co дијадема надесно

PRINCIPIA IVVENTVTIS 
Стоечка претстава принцот 

држи копје и штит, лево Г / SIS

GLORIA EXER CITVS /ЅМТЅ 
Двајца војници со копја и штит, 

помеѓу нив инсигнија

GLORIA EXERCITVS / ЅМКГ 
Двајца војници со копја и штит, 

помеѓу нив инсигнија

VICTORIAEDDAVGGQNN / Две 
Виктории држат венци, долу 
палмова гранка ЅМТЅД

A

DN CONSTANTIVS PF AVG VOT / XX / MVLT / XXX 
Биста co дијадема надесно венец / SMANA

DN CONSTANTIVS PF AVG 
Биста co дијадема, наметка и 
оклоп, надесно; држи глобус

DN CONSTANTIVS PF AVG 
Биста co дијадема надесно

DNCONST....... Биста
со дијадема надесно половина 

монета

(DN CONSTANTIVS PF AVG) 
Биста co дијадема надесно, 

слабо читливо

DN CONSTANTIVS PF AVG 
Биста co дијадема надесно

во

FEL TEMP REPARATIO 
Императорот со штит и знаме, 
лево двајца заробеници /ЅМКА

FEL TEMP REPARATIO Феникс 
стои на глобус, надесно 

/ CONSA

ЅРЕЅ REI_
Императорот со војничка 

опрема, држи глобус

(ЅРЕЅ REIPVBLICE) 
императорот со војничка 

опрема, во десната рака држи 
глобус

FEL TEMP REPARATIO Војник 
прободува паднат коњаник, лево 

поле Г / (ЅМКГ)

2.47 18

1.63 17

1.1 15

1.31 16

1,9о 16

3.45 21

1.4 14

1.82 15

5.66 22

Сискија 317

Тесалоника 337-340

Кизик 340

Тесалоника 347-348

Антиохија

Кизик

347-348

348-350

2.44 18 Константинопол 348-351

350-355

350-355

Кизик 351-354

RIC 39

RIC 55

RIC 16

RIC 99

RIC 114А

RIC 33

RIC 93

/

/

RIC 92



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор 40

АЕ-3 DN CONSTAN...... ....ЕМР REPARATIO Војник дi
29 324-361 Биста со дијадема надесно со шлем и штит прободува 1.22 18

Константиј II (скршена) коњаник

АЕ- 3
30 324-361 DN CONSTANT IVS PF AVG FEL TEMP REPARATIO Војник I 1.96 17

Константиј II Биста co дијадема надесно прободува паднат коњаник
7

АЕ- 3 (сечена) (сечена) А
31 324-361 Биста со дијадема надесно Војник прободува паднат 0.78 15

Константиј II коњаник

АЕ-3 DNCON...... ....TEMP.......
32 324 -  361 Биста со дијадема надесно Војник прободува паднат \  0.5 10

Константиј II (сечена) коњаник десно поле Д

/  351-355 

/  351-355 

/  351-355 

/  /

АЕ-3
33 324-361 

Константиј II

(DN CONSTANT IVS PF AVG) 
Биста со дијадема надесно

FEL TEMP REPARATIO Војник 
прободува паднат коњаник / 

CON
1.44 15 Константинопол 351-355

АЕ-3
34 324-361 

Константиј II

(DN CONSTANT IVS PF AVG) (FEL TEMP REPARATIO) 
Биста co дијадема надесно Војник прободува паднат

коњаник

АЕ-3
35 324-361 

Константиј II

(DN CONSTANT IVS PF AVG) (FEL TEMP REPARATIO) 
Биста co дијадема надесно Војник прободува паднат

коњаник
1.97 17

/

/

/

/

АЕ-3
36 324-361 

Константиј I!

(DN CONSTANT IVS PF AVG)
Биста co дијадема надесно FEL JEMP REPARATIO Војник 

(скршена) прободува паднат коњаник
1.43 17

АЕ-3
37 324-361 

Константиј II

(DN CONSTANT IVS PF AVG) (FEL TEMP REPARATIO) 
Биста co дијадема надесно Војник прободува паднат

коњаник
2.00 16

/ /

/  /

АЕ-3
38 324-361 

Константиј II

(DN CONSTANT IVS PF AVG) (FEL TEMP REPARATIO) 
Биста co дијадема надесно Војник прободува паднат

коњаник

A
1.73 15 / /

/

/

/

/

RIC 123

/

/

/

/

/
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АЕ-3
39 324-361 

Константиј II

DN CONSTANT IVS PF AVG 
Биста со дијадема надесно

ЅРЕЅ REI PVBLICE 
Императорот со војничка 

опрема, држи глобус / ASIRM 1.69 17 Сирмиум 355-361 RIC 87w

АЕ-3
40 324-361 

Константиј II

Нечитливо Биста
на императорот со дијадема, Нечитливо

надесно
/  1.23 14 / / /

АЕ-3
41 324-361 

Константиј II

Нечитливо Биста
на императорот со дијадема, 

надесно

Нечитливо Императорот
со војничка опрема, држи глобус 1.43 15 / / /

АЕ-3
42 337-350 

Констанс

CONSTAN S PF AVG Биста 
со дијадема надесно

VICTORIAE DD AVGG Q NN 
Две Виктории наспроти друга 

држат венци, помегу нив палма
1.35 15 /

АЕ- 3 
43 337-350 

Констанс

CONSTAN S PF AVG Биста 
со дијадема надесно

VICTORIAE DD AVGG Q NN 
Две Виктории наспроти друга 

држат венци, помегу нив палма
0.81 14 /

АЕ-3
44 337-350 

Констанс

CONSTAN S PF AVG Биста 
со дијадема, надесно

VICTORIAE DD AVGG Q NN 
Две Виктории наспроти друга 

држат венци, помеѓу нив палма
1.39 13 /

АЕ-3
45 337-350 

Констанс

CONSTAN S PF A VG Биста
со дијадема, надесно

(VICTO)RIA AVG Викторија 
чекори налево, држи венец и 

палма
1.62 14 /

337 /

337 /

337 /

/  /

АЕ-3
46 337-350 

Констанс

CONSTAN S PF AVG Биста 
со дијадема, надесно

VICTORIAEDDAVGGQNN /ASIS 
Две Виктории наспроти друга 

држат венци, помеѓу нив палма /
1.88 16 Сискија 337 RIC 192

АЕ-Мајорина
47 351 -  354 

Константиј 
Гал
АЕ-3

48 364-375 
Валентинијан I

DN FL CL CONSTANTIVS NOB 
CAES Биста 

со дијадема, надесно

FEL TEMP REPARATIO Војник 
прободува паднат коњаник 

десно поле / CONSA
1 4.03 19 Константинопол 351-355 RIC 124.

DN VALENTINI ANVS PF AVG 
Биста со дијадема, надесно 

(скршена)

GLORIA ROMANORVM 
Императорот надесно, држи 
лабарум, влече заробеник /  1.93 16 Сискија 364-367 RIC 5а
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АЕ-3
49 364-375 

Валентинијан I

АЕ-3
50 364-375 

Валентинијан I

АЕ-3
51 364-375 

Валентинијан I

DN VALENTINI ANVS PF AVG 
Биста со дијадема, надесно

DN VALENTINI ANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

Р!ечитливо

GLORIA ROMANORVM 
Императорот надесно, држи 
лабарум,влече заробеник

GLORIA ROMANORVM 
Императорот надесно, држи 

лабарум, влече заробеник, лево 
поле Ѕ; десно D / A SIS С 

Нјечитливо
Императорот надесно.држи 
лабарум,влече заробеник

/

/

1.53

2.00

1.69

16

16

15

АЕ-3 
364 -  375 
Валентинијан I

SECVRITASREIPVBLICAE
DN VALENTINI ANVS PF AVG Викторија налево, држи венец; 
Биста со дијадема, надесно лево /•#. Десно М / DSISC / 2.84 17

Сискија 364-367

Сискија 364-367

/ /

Сискија 367-375

АЕ-3 
364 -  375 
Валентинијан I

SECVRITASREIPVBLICAE
DN VALENTINI ANVS PF AVG Викторија налево, држи венец; 
Биста co дијадема, надесно лево ★  / К, Десно Q / DSISCV Сискија 367-375

АЕ-3
. .  364-378 54 „Валенс

SECVRITAS REIPVBLICAE
DN VALEN SPF AVG Биста Викторија налево, држи венец и 

co дијадема, надесно палма / ТЕЅД 2.53 19 Тесалоника 375-378

АЕ-
364 -  378 
Валенс

АЕ-
364 -  378 
Валенс

Н1ечитливо

КЈечитливо

SECVRITAS REIPVBLICAE 
Викторија налево, држи венец и 

палма

SECVRITAS REIPVBLICAE 
Викторија налево, држи венец и 

палма \
1.77

1.58

13 /

12 /

/

/

АЕ-
364 -  378 
Валенс Р1ечитливо

Н!ечитливо
Стоечка претстава на 

императорот, држи лабарум
1.45 12 /

АЕ-
364 -  378 
Валенс Н!ечитливо

Р1ечитливо
Стоечка претстава на 

императорот, држи лабарум
1.17 14 /

RIC 5а

RIC 5а 

/

RIC 15a; С.
37.

RIC 15a;
С. 37.

RIC 32 

/

/

/

/
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59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

АЕ-
364 -  378 
Валенс (DN VA)LEN S(PF AVG)

(SECVRJTAS) REIPVBLICAE 
Викторија налево, држи венец

АЕ-
364-378
Валенс

Нечитливо 
Половина монета

Нечитливо
Стоечка претстава на 

императорот, држи лабарум

АЕ-4 
367 -  383 DN GRATIANVS PF AVG VOT / XX / MVLT / XXX
Гратијан Биста со дијадема, надесно во венец, / ANT(A)

АЕ-4 
367 -  383 DN GRATIANVS PF AVG VOT/X X /MVLT/XXX
Гратијан Биста со дијадема, надесно b o  венец, / SMHA

АЕ-4
367-383 DN GRATIANVS PF AVG VOT / XX / MVLT / XXX
Гратијан Биста co дијадема, надесно b o  венец, / SMHB

АЕ-4 
367 -  383 DN GRATIANVS PF AVG VOT/X X /MVLT/XXX
Гратијан Биста co дијадема, надесно b o  венец, / SMKA

АЕ-4 
367 -  383 DN GRATIANVS PF AVG VOT/X X /MVLT/XXX
Гратијан Биста co дијадема, надесно b o  венец, / SMKA

АЕ-3
367-383
Гратијан Нечитливо (GLORIA ROMANORVM) 

Нечитливо

АЕ-4 
367 -  383 
Гратијан

(DN GRATIANVS PF AVG) 
Биста co дијадема, надесно VOT / X V / MV LT / XX b o  венец

АЕ-4 
375 -  392 DN VALENTINIANVS PF AVG VOT X / MVLT XX
Валентинијан II Биста co дијадема, надесно b o  венец / SMHB

43

\

\

\
\

/

\

1.73

0.99

1.26

1.23

1.14

1.03

1.4

2.05

1.09

1.56

13

15

13

13

13

15

13

16

14

14

/ / /

/ / /

Антиохија 378-383 RIC 58а

Хераклеја 378-383 RIC 20а

Хераклеја 378-383 RIC 20а

Кизик 378-383 RIC 22а

/ 378-383 /

/ / /

/ 378-383 /

Хераклеја 378-383 RIC 19b
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АЕ-4
375 -  392 DN VALENTINIANVS PF AVG
Валентинијан II Биста со дијадема, надесно

VOTX/MVLT XX 
во венец / ЅМНВ 1.56 12 Хераклеја 378-383

АЕ-4
375 -  392 DN VALENTINIANVS PF AVG
Валентинијан II Биста со дијадема, надесно

VOT X / MVLT XX 
во венец/ SMFIB 1.56 15 Кизик 378-383

АЕ-4 
375 -  392 
Валентинијан II

АЕ-4 
375 -  392 
Валентинијан II

АЕ-3
73 375-392 

Валентинијан II

АЕ-4
74 375-392 

Валентинијан II

АЕ-4
75 375-392 

Валентинијан II

АЕ-4
76 375-392 

Валентинијан II

АЕ-4
77 375-392 

Валентинијан II

АЕ-4
78 375-392 

Валентинијан II

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

(GLORIA REI)PVBLICE/TES \  
Римски логор co две кули, лево н 137 13 Тесалоника 383-388

поле A

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

(GLORIA REI)PVBLICE/TES ^ 
Римски логор со две кули, лево \  1.35 12 Тесалоника 383-388

поле В
VIRTVS AVGGG Императорот

DN VALENTINI ANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

качен на кораб го држи феникс \ 
на глобус, лево заробеник; \ 2.61 16 Тесалоника 388

Викторија на кормило

DN VALENTINI ANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE / CONSA \ 
Викторија налево, носи трофеј, \  
влече заробеник; лево -р * 119

12 Константинопол 388-392

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE / CONSA 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

 ̂ 1.28 13 Константинопол 388-392

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE /CONSA 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

f  1.31 12 Константинопол 388-392

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE / ЅМКА 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ч

1.01
г

13 Кизик 388-392

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE /ТЕЅД 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево -Р

1.28f 13 Тесалоника 388-393

RIC 19b

RIC 21b

RIC 59a

RIC 59a

RIC 61a

RIC 86a

RIC 86a

RIC 86a

RIC 26a

RIC 65a.
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79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

АЕ~4 
375 -  392 DN VALENTINIANVS PF AVG SALVS REIPVBLICAE 

Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник;Валентинијан II Биста со дијадема, надесно

АЕ-4 
375 -  392 DN VALENTINIANVS PF AVG SALVS REIPVBLICAE 

Викторија налево, h o c h  трофеј, 
влече заробеникВалентинијан II Биста со дијадема, надесно

АЕ-4 
375 -  392 
Валентинијан II

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, h o c h  трофеј, 

влече заробеник

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG VOT / X / MVLT / XX
Теодосиј I Биста co дијадема, надесно во венец / SMKA

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG VOT/ X / MVLT/XX
Теодосиј I Биста co дијадема, надесно во венец / SMKB

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG VOT / X / MVLT / XX
Теодосиј I Биста co дијадема, надесно во венец / ЅМКГ

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG VOT / X / MVLT / XX
Теодосиј I Биста co дијадема, надесно во венец / SMKB

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG VOT / X / MVLT / XX
Теодосиј I Биста co дијадема, надесно b o  венец / ASISC

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG MVLT/XX вовенец
Теодосиј I Долен дел од биста (сечена-половина)

АЕ-4 
379 -  395 DN THEODO SIVS PF AVG VOT / X / MVLT / XX
Теодосиј I Биста co дијадема, надесно b o  венец /TES

45

0.44 11 / / /

0.68 13 / / /

1.46 13 / / /

1.42 13 Кизик 378-383 RIC21C

1.38 14 Кнзик 378-383 RIC 21 с

1.44 15 Кизнк 378-383 RIC21C

1.20 14 Кизик 378-383 RIC21C

1.25 14 Сискија 383 RIC 37b

0.66 13 / 383 1

1.11 15 Тесалоника 383-388 RIC 49b



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

АЕ-3 
379 -395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста со дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

(DN THEODO SIVS PF AVG) 
Биста co дијадема, надесно

AE“  4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379-395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј 1

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

GLORIA ROMANORVM Г/ТЕЅ 
Императорот надесно, држи 
лабарум, влече заробеник

SALVS REIPVBLICAE / CONS 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE / ЅМКА 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

SALVS REIPVBLICAE / ЅМКА 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE / ЅМКА 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE / TES 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

SALVS REIPVBLICAE /TES 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE /ТЕЅВ 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE /ЅМНВ 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник;

SALVS REIPVBLICAE /ТЕЅВ 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

46

1.70 17 Тесалоника 383-388 RIC 60b

1.11 12 Константинопол 388-392 RIC 86b

0.87 13 Кизик 388-392 RIC 26a

1.04 13 Кизик 388-392 RIC 26a

1.19 12 Кизик 388-392 RIC 26a

0.98 11 Тесалоника 388-393 RIC 65a

1.14 12 Тесалоника 388-393 RIC 65a

1.34 13 Тесалоника 388-393 RIC 65a

1.17 13 Хераклеја 388-393 RIC 26b

1.62 13 Тесалоника 388-393 RIC 65a



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор 47

99

100

АЕ-4 
379 -  395 
Теодосиј I

АЕ-4 
379-395 
Теодосиј I

АЕ-4
101 379-395 

Теодосиј I

АЕ-4
102 379-395 

Теодосиј I

АЕ-4
103 379-395 

Теодосиј I

АЕ-4
104 379-395 

Теодосиј I

(DN THEODOSIVS PF AVG) 
Биста со дијадема, надесно

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста со дијадема, надесно

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

Нечитливо
Биста со дијадема, надесно

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

S AL VS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

(SALVS REIPVBLICAE) 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

DN THEODO SIVS PF AVG GLORIA REIPVBLICE Римски 
Биста со дијадема, надесно логор со две кули, лево

1.18 12

1.30 13

1.46 13

/  1.39 13

1.18 13

1.30 13

/

/

/

/

/

/

АЕ- 4
105 379-395 

Теодосиј I

АЕ-4
106 379-395 

Теодосиј I

АЕ- 4
107 383-408 

Аркадиј

АЕ- 4
108 383-408 

Аркадиј

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

(SALVS REIPVBLICAE) à 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

0.99 12 / /

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста co дијадема, надесно

(SALVS REIPVBLICAE) à 
Викторија налево, h o c h  трофеј, | 
влече заробеник; лево

0.75 13 / /

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

L
V O T /V bo венец/ЅМНВ 14 Хераклеја 378-383

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно V O T /V bo венец/ЅМНВ î Хераклеја 378-383

/

/

/

/

/

/

/

/

RIC 18b

RIC 18b



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

AE-4
109 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста wrvr/w  /cyUDVOT / V BO венец / SMHBco диЈадема, надесно

AE-4
110 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста VOT / XV / MVLT / XX 
co дијадема, надесно во венец / ЅМКД (дупчена)

AE-4
111 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста VICTORIA AVG
Две Виктории наспроти друга со диЈадема, надесно мдржат венци

AE-4
112 383-408 

Аркадиј

Нјечитливо
Биста со дијадема, надесно Две Виктории наспроти друга

држат венци

AE-4
113 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста BALVS REIPVBLICAE / SMHA
Викторша налево, носи трофеЈ, со диЈадема, надесно Јвлече заробеник; лево -р

AE-4
114 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста BALVS RE,PVBUCAE / S IVI HA
ВикториЈа налево, носи трофеЈ, co диЈадема, надесно r  ^  Јвлече заробеник; лево

AE-4
115 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста BALVS REIPVBUCAE / SMHA
ВикториЈа налево, носи трофеЈ, co диЈадема, надесно ^ ^  Јвлече заробеник

AE-4
116 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста BALVS REIPVBLICAE / ЅМКГ
co дијадема, надесно ВикториЈа налево’ носи тр0рфе1’влече заробеник; лево ф

AE-4
117 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста BALVS REIPVBLICAE / SMHA
ВикториЈа налево, h o c h  трофеЈ, co диЈадема, надесно ^влече заробеник

AE-4
118 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE /CONS
ВикториЈа налево, h o c h  трофеЈ, co диЈадема, надесно Ј Јвлече заробеник; лево ф

48

д

V

A

1.03

1.15

1.60

1.90

14 Хераклеја 378-383

16 Кизик 378-383

14 Тесалоника 383-388

12 / /

14 Хераклеја 388-392

13 Хераклеја 388-392

14 Хераклеја 388-392

14 Кизик 388-392

13 Хераклеја 388-392

13 Константинопол 388-392

RIC 18b

RIC 19

RIC 63a

/

RIC 26c

RIC 26c

RIC 26c

RIC 26c

RIC 26c

RIC 86b



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор 49

АЕ-4
119 383-408 

Аркадиј

АЕ-4
120 383-408 

Аркадиј

АЕ-4
121 383-408 

Аркадиј

АЕ-4
122 383-408 

Аркадиј

АЕ- 4
123 383-408 

Аркадиј

АЕ-4
124 383-408 

Аркадиј

АЕ- 4
125 383-408 

Аркадиј

АЕ-4
126 383-408 

Аркадиј

АЕ-4
127 383-408 

Аркадиј

AE“  4
128 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
со дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
со дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

Нечитливо
Биста со дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

DN ARCADIVS PF AVG Биста 
co дијадема, надесно

SALVS REIPVBLICAE / CONS 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

SALVS REIPVBLICAE / ЅМКГ 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево -р

SALVS REIPVBLICAE /ТЕЅД 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево

(SALVS REIPVBLICAE)
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник; лево ^

Нечитливо
Викторија налево, носи трофеј, 

влече заробеник; лево

SALVS REIPVBLICAE / ЅМНА 
Викторија налево, носи трофеј, 

влече заробеник

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 
влече заробеник

SALVS REIPVBLICAE 
Викторија налево, носи трофеј, 

влече заробеник

\

\
\

/

13 Константинопол 388-392

13 Кизик 388-392

13 Тесалоника 388-392

13 / 388-392

13 / 388-392

12 / 388-392

13 Хераклеја 388-393

12 / 388-393

12 / 388-393

12 / 388-393

RIC 86c

RIC 26c

RIC 65a

/

/

/

RIC 26a

/

/

/



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

АЕ-4
129 383-408 

Аркадиј

пк, дОРЛп,/с  DC лх/о с SALVS REIPVBLICAE DN ARCADIVS PF AVG Биста _ . , .Викторија налево, носи трофеј, со дијадема, надесно Ј -  Јвлече заробеник

АЕ-4
130 383-408 

Аркадиј

г,м л о рл гт /с  DC с SALVS REIPVBLICAE DN ARCADIVS PF AVG Биста _ , .Викторија налево, носи трофеЈ, со диЈадема, надесно г ^  1влече заробеник

АЕ-4
131 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биота SALVS REIPVBLICAE /ТЕЅГ
ВикториЈа налево, носи трофеЈ, со диЈадема, надесно r  Ј ’ г ^  1влече заробеник

АЕ-4
132 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста (VICTORIA) AVG / TES
Две Виктории наспроти друга со диЈадема, надесно г к к7држат венци

АЕ-4
133 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE /(TES)
ВикториЈа налево, носи трофеЈ, co дијадема, надесно r  Ј ’ r  ^  3влече заробеник ^

АЕ-4
134 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE / SMHA
ВикториЈа налево, h o c h  трофеЈ, со диЈадема, надесно г 3 -  г  ^  1влече заробеник

АЕ-4
135 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE / SMHA
ВикториЈа налево, h o c h  трофеЈ, co дијадема, надесно r  Ј ’ r  ^  1влече заробеник

АЕ-4
136 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE / SMHA
ВикториЈа налево, h o c h  трофеЈ, со диЈадема, надесно r  Ј ’ г ^  Јвлече заробеннк

АЕ-4
137 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE / SMHB
ВикториЈа налево, h o c h  трофек со диЈадема, надесно r Ј ' г ^  Јвлече заробеник

АЕ-4
138 383-408 

Аркадиј

DN ARCADIVS PF AVG Биста SALVS REIPVBLICAE / CONSA
ВикторнЈа налево, h o c h  трофеЈ, со дшадема, надесно r Ј ’ dвлече заробеник f

50

12

12

137 15

13

12

1.59 14

148 13

148 13

148 13

/ 388-393

/ 388-393

Тесалоника 388-393

Т есалоника 388'-393

Тесалоника 388-393

Хераклеја 388-393

Хераклеја 388-393

Хераклеја 388-393

Хераклеја 388-392

/

/

RIC 65с

RIC 63с

RIC 65

RIC 26а

RIC 26а

RIC 26а

RIC 26а

14 Константинопол 388-392 RIC 86h



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градииите", с. Таор

АЕ-2
139 383-408 

Аркадиј

АЕ-3
140 383-408 

Аркадиј

Нечитливо
Биста со дијадема, надесно

DN A(RCADIVS PF) AVG Биста 
со дијадема, надесно долен 

дел од монета

(GLORIAROMANORVM) Стоечка 
претстава на императорот со 

десната рака држи лабарум, со 
левата глобус 

VI(RTVS EX)ERCITI / ЅМКВ 
Императорот десно, лево 

Викторија со подигнат венец

АЕ- монета крај 
на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

АЕ-монета крај 
на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

АЕ- монета крај 
на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

. . .  АЕ~ м° нета крај 
на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

АЕ- монета крај 
на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

АЕ- монета крај 
на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

. АЕ- монета 
147 ...крај на IV век Нечитливо, нејасно Нечитливо, нејасно

АЕ-4
148 383-388

Маг. Максимус

ЅРЕЅ RO MA NORVM Римски 
DN MAG MA XIMVS PF AVG логор co две кули во средината 
Биста со дијадема, надесно ѕвезда / SMAQS

51

1.31 

/  1.56

/  1.57

/

/

/

/

/  1.38

17 / 392-395 RIC 27с 
варијанта

16 Кизик 395-401 RIC 66

12 / / /

14 / / /

13 / / /

12 / 7 /

12 / / /

12 / / /

12 / / /

13 Аквилеја 383-388 RIC 55а



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

SALVS REIPVBLICAE / (TES)
AEL FLACILLA AVG Биста Викторија пишува христограм на 

на Флакила, надесно штит

DN F L VIKTOR PF AVG SPES RO MA NORVM Римски 
Биста co дијадема, надесно логор со две кули во средината

ѕвезда / SMAQS

АЕ-4
149 388 

Флакила

АЕ-3
150 387-388 

Флавиј Виктор

АЕ- 4 Две залепени монети
393-423 Хонориј (опожарени)

DN HONORIVS PF AVG Биста 
^52 AE- 4 на императорот co дијадема,

393 -  423 Хонориј надесно, лево поле ѕвезда

DN HONORIVS PF AVG Биста 
на императорот co дијадема, 

надесно153 АЕ~ 4393-423 Хонориј

(DN IOHAN) ES PF AVG Биста 
на императорот co дијадема, 

надесно
Л KA

393-423 Јован

AV- солид
155 402-450 

Теодосиј II

АЕ-4
156 402-450 

Теодосиј II

АЕ-4
157 402-450 

Теодосиј II

АЕ-4
158 425-455 

Валентинијан III

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста на императорот во 

анфас, co шлем, дијадема и 
оклоп; држи копје и штит 

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста на императорот co 

дијадема, надесно

DN THEODO SIVS PF AVG 
Биста на императорот co 

дијадема, надесно

DN VALENTINIANVS PF AVG 
Биста на императорот co 

дијадема, надесно

GLORIA ROMA)NORVM 
Теодосиј, Аркадиј и Хонориј 

во војничка облека

(GLORIA ROMA)NORVM 
Претстава на двајца 

императори, држат глобус

CONCO(RDIA AVGGG)
Во средината крст

(SALVS REIPVBLICAE) / (RM) 
Викторија чекори налево, носи 

трофеј и влече заробеник

CONCORDI A AVGGZ/ CONOB 
Фронтална претстава на 

Константинопол натрон.држи 
скиптар и Викторија на глобус

Во средината крст во венец / 
SMKB

Во средината крст во венец

VICTORIA AVGG / (RM) 
Викторија налево, носи трофеј, 

влече заробеник; лево ~г

52

1.23

1.15

/

/

0.64

/

4.41

/

1.51

12 Тесалоника

12 Аквилеја

14 /

15 /

11 /

12 Рим

21 Константинопол

11 Кизик

12 /

388 RIC 47, С.5

387-388 RIC 55

/  /

395-406 /

404-406 /

423-425 1913

408-419 RIC 202

425-435 RIC 449

425-435 RIC 449

11 Рома 425-435 RIC 2137



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор 53

ПЕРИОД ISS

Бр. Владетел Аверс Реверс Оска Теж. Дијам. Ковачнмца Дата Референца

АЕ- фолис 
159 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t /  М /  CON \  8.20 24 Константинопол 498-507 MIB 22; 

DOC16.

АЕ- фолис 
160 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
ф  М ^ / con /  оф. е \  7.88 24 Константинопол 498-507 MIB 23

АЕ-фолис 
161 491-518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t ß  IVI ?/ con /  оф. е 14.32 33 Константинопол 498-507 MIB 24

АЕ-фолис 
162 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/Ф М $ /  CON /  оф. В \  10 29 Константинопол 512-517 MIB 27; 

DOC23b.

АЕ- фолис 
163 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t 0  /  CON /  оф. е \  16.34 16.34 Константинопол 512-517 MIB 27

АЕ- фолис 
164 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t /ф /  CON /  оф. Г \  17.68 34 Константинопол 512-517 MIB 27

АЕ- фолис 
165 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t /Ф Ш /  CON /  оф. Г /  18.30 34 Константинопол 512-517 MIB 27

АЕ- фолис 
166 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/ • /Ф SVl$ /  • /CON/ A /  16.91 32 Константинопол 517/518 MIB 28a 1

АЕ- фолис 
167 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t /  /° IVI • / *  /./coN /e /  16.06 33 Константинопол 517/518 MIB 28b
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АЕ- фолис 
168 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/ М  /  CON

АЕ- полуфолис 
169 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t  IC д

АЕ- полуфолис 
170 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t  IC e

АЕ- полуфолис 
171 491-518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t  K  r

AE“  полуфолис 
172 491 -518 

Анастасиј I

DN ANASTA SIVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
t  K  r

АЕ- нумија 
173 491 -518 

Анастасиј I

Нечитливо Биста 
надесно Монограм на Анастасиј I

АЕ-монета 
174 491 -518 

Анастасиј I
Нечитливо, нејасно Bo средината АУ

^75 АЕ- фолис
491-518 Јустин I

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
t /Ф IViÉ/CON/оф. Д

176 АЕ- фолис
491-518 Јустин I

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
+/É Мф /  CON /  оф. A

177 АЕ- фолис
491-518 Јустин I

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
+/É M fc/CO N/оф. Д



54

7.50 27 / / /

7.50 27 Константинопол 512-517 MIB 33

8.40 29 Константинопол 512-517 MIB 33

8.50 26 Константинопол 512-517 MIB 33

8.52 25 Константинопол 512-517 MIB 33

0.73 8 / / /

1.42 11 / VI век. /

16.79 33 Константинопол 518-522 MIB 11

15.22 30 Константинопол 518-522 MIB 11

17.48 31 Константинопол 518-522 MIB 11
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178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

АЕ- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

+JÜ М ф / CON /  оф. A 

+Jfe М ф /CON /  оф. A 

+# ЅУ1Ф/CON /  оф. A

1У1ф/С01\!/оф. e

+JÉ ЅУ1ф /  CON /  оф. B

t / Ä  SVI t / C O N /оф. e

Ф  IVÎ ffl /  KYZ /  оф. Д

A E -фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
+/Ф Мф /  NIKOM/оф.л

AE“ фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
*Џ  М $ /  CON /  оф. л

A E -фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
M ^ / C O N /оф . Д

18.38 31 Константинопол 518-522 MIB 11

17.41 31 Константинопол 518-522

18.31 33 Константинопол 518-522

17.40 31 Константинопол 518-522

16.44 30 Константинопол 518-522

31 Константинопол 518-522
20.00

13.62 32 Кизик 518-522

12.71 29 Никомедија 518-522

16.12 31 Константинопол 518-522

16.32 32 Константинопол 518-522

MIB 11

MIB 11

MIB 11

MIB 11

MIB 13

MIB 50

MIB 50

MIB 11; DOC 
8Ć

MIB 11; DOC 
8d
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188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

АЕ- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

АЕ- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно

t/sfs M t /  CON /  оф.

M ^ / C O N /оф. Д

fß M É / C O N /оф. Д

tß  М  t / C O N /оф.

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
tß  M t /  CON /  оф.

AE- фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
М  t / C O N /оф.

A E -фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
t/Џ М  t / C O N /оф . Г

AE“ фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
+/ Ф М  t  /  CON /  оф.

АЕ-фолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
t /  Ѕ< М  Y /I IM S /оф.

AE“  полуфолис 
491-518 Јустин

DN IVSTI NVS РР AVC Биста 
co оклоп, палудаментум и 

дијадема; надесно
+ /  К /  оф. A

56

16.54 31 Константинопол 522-527 MIB 12

12.70 30 Константинопол 518-522 MIB 11

16.14 31 Константинопол 518-522 MIB11

16.46 30 Константинопол 522-527 MIB 12

17.66 30 Константинопол 522-527 MIB12

17.19 30 Константинопол 522-527 MIB 12

17.36 30 Константинопол 522-527 MIB 12

17.42 30 Константинопол 522-527 MIB 12

18.05 29 Кизик 522-527 MIB 53

6.53 24 Константинопол 518-522 MIB 18
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198 полуфолис 
491-518 Јустин I

DN IVSTI NVS PP AVC Биста 
со оклоп, палудаментум и + /  К /  оф. д

дијадема; надесно

199 полуфолис 
491-518 Јустин I

DN IVSTI NVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+ /  К /  оф. ^

АЕ- фолис
200 491 -  518 ЈустинI 

и Јустинијан

DN IVSTINGTIVSTINIAN РР 
AVC Биста со оклоп, 

палудаментум и дијадема; 
надесно

+#* M É /C O N /оф. е

2 . АЕ- варварска 
491-518 Јустин I

Без легенда, прекована глава 
со круна во вид на зраци, 

надесно / налево; околу венец
+ /  con /  оф.в

АЕ- фолис DN IVSTINI ANVS PP AVC
202 527- 565 Биста со оклоп, палудаментум t/ts мф/ con /  оф. е

Јустинијан I и дијадема; надесно

АЕ-фолис DN IVSTINI ANVS PP AVC
203 527- 565 Биста co оклоп, палудаментум +/ + М + /NIKOM/оф. В

Јустинијан I и дијадема; надесно

АЕ- фолис DN IVSTINI ANVS PP AVC
204 527- 565 Биста co оклоп, палудаментум tjfc M É /C O N /оф. Г

Јустинијан I и дијадема; надесно

АЕ-фолис DN IVSTINI ANVS PP AVC
205 527- 565 Биста co оклоп, палудаментум t j *  Ш /С О М /о ф . Г

Јустинијан I и дијадема; надесно

АЕ- фолис DN IVSTINI ANVS PP AVC
206 527- 565 Биста co оклоп, палудаментум /  CON /  оф. Г

Јустинијан I и дијадема; надесно

АЕ- фолис DN IVSTINI ANVS PP AVC
207 527- 565 Биста co оклоп, палудаментум +/Ф IV iî/C O N /оф. Д

Јустинијан I и дијадема; надесно

10.11 24 Константинопол 518-522 MIB 18

10.16 22 Константинопол 522-527 MIB 19

16.00 31 Константинопол 527 MIB/

14.69 32 / / /

16.64 32 Константинопол 527-532 MIB 83

17.35 28 Никомедија 527-532 MIB 105

13.96 30 Константинопол 527-532 MIB 83

16.56 33 Константинопол 527-532 MIB 83

16.43 30 Константинопол 527-532 MIB 83

13.58 31 Константинопол 527-532 MIB 83



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште11, с. Таор

А Е - фолис 
208 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/ + iVä t  /CON /  оф. €

АЕ- фолис 
209 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/ + IVO t  / con /  оф. е

АЕ- фолис 
210 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
M^/coN/оф. е

АЕ- фолис 
211 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
M t  /  CON /  оф. Д

АЕ- полуфолис 
212 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
M t  /CON/оф. Д

АЕ- фолис 
213 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i ß M t  /  CON /  оф. Д

АЕ- фолис 
214 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i ß M t /  CON /  оф. В

АЕ- фолис 
215 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i ß М t /C O N /оф. Д

АЕ- фолис 
216 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
■ф М t /CON/оф. В

АЕ- фолис 
217 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PPAVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
■џ М t  /CON/оф. Г



14.19 30 Константинопол 527-532 MIB 87

15.04 31 Константинопол 527-532 MIB 87

15.44 30 Константинопол 527-532 MIB 83

13.34 30 Константинопол 527-537 MIB 84

17.93 32 Константинопол 527-537 MIB 84

16.80 31 Константинопол 527-537 MIB 84

18.04 30 Константинопол 527-537 MIB 84

17.64 30 Константинопол 527-537 MIB 84

17.31 30 Константинопол 527-537 MIB 84

17.31 31 Константинопол 527-537 MIB 84
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АЕ- фолис 
218 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i p  М  t / c O N /оф. A / 12.99 31 Константинопол 527-537 MIB 84

АЕ- фолис 
219 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i p  IVI t / C O N /оф. A / 16.96 32 Константинопол 527-537 MIB 84

АЕ- фолис 
220 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i ß  M  t / C O N /оф. Г / 16.22 29 Константинопол 527-537 MIB 84

АЕ- фолис 
221 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
i ß  M  + /  CON /  оф. Г Î 16.22 29 Константинопол 527-537 MIB 84

АЕ- фолис 
222 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/ 4fVl tco глобус /  CON /  оф. 

A
\ 15.93 31 Константинопол 537-38 MIB 85

АЕ- фолис 
223 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
+/ * M t  /  — /  оф. / 11.99 30 Картегина 537-38 MIB 185

АЕ- фолис 
224 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t/A /N /N /O  IVI Х/Ч/ll оф б / 20.00 34 Константинопол 543-544 MIB 95a

АЕ- фолис 
225 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+/A/N/N/0  IVI Х/Ч/ll оф. е / 21.00 34 Константинопол 543-544 MIB 95a

АЕ- фолис 
226 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t/A /N /N /O  IVI Х/Ч/lll оф. G \ 18.65 34 Константинопол 544-545 MIB 95d

АЕ- фолис 
227 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+/A/N/N/0 IVI X/X/ll оф. £ / 18.79 34 Константинопол 548-549 MIB 95
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АЕ- полуфолис 
228 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTI NVS PP AVC 
Биста со оклоп.палудаментум и 

дијадема; надесно
* / +- к / *  оф. A  Јr 8.72 25 Константинопол 527-532 MIB 90

АЕ- полуфолис 
229 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTI NVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
* /+- к  /  * оф.. е , 7.35 26 Константинопол 527-532 MIB 90

АЕ- полуфолис 
230 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTI NVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
* /tco глобус -  К /  * оф. е ! 8.12 25 Константинопол 537-538 MIB91

АЕ- полуфолис 
231 527-565 

Јустинијан I

(DN IVSTI NVS PP AVC) 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема; надесно
A /N /N /0  -  K -  XII оф. в f 9.85 31 Константинопол 538-539 MIB 96.

АЕ- полуфолис 
232 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

A/N/N/O -  K -  XII / 1 оф. е î  11.30 31 Константинопол 538-539 MIB 96.

АЕ- полуфолис 
233 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

A/N/N/0 -  K -  XII / 1 оф. 6 9.16 25 Константинопол 538-539 MIB 96.

АЕ- полуфолис 
234 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  K -  XII / I I  оф. 6 I' 7.88 23 Константинопол 540-541 MIB 96; DOC 
62d

АЕ- полуфолис 
235 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  IC - XX /III /N I 7.40 25 Никомедија 550-551 MIB 116

АЕ- полуфолис 
236 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -  XXX оф. \  4.20 22 Константинопол 556-557 MIB 96

АЕ- полуфолис 
237 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста co оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  K -  XX/XI оф. A / 7.88 23 Константинопол 557-558 MIB 96; DOC 
62c



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор 61

АЕ- полуфолис 
238 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  К -  ХХ/ч1 /  т е ѕ \  4.89 21 Тесалоника 562-563 MIB 180

АЕ- полуфолис 
239 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A /N /N /O  -  К -  ХХ/ч1 /  т е ѕ I  4.88 21 Тесалоника 562-563 MIB 180

АЕ- полуфолис 
240 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  К -  ХХ/ч1 /  т е ѕ [  6.13 21 Тесалоника 562-563 MIB 180

АЕ- полуфолис 
241 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A /N /N /O  -  К -  ХХ/чП /  т е ѕ \  4.99 24 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
242 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A /N /N /O  -  К -  ХХ/чП /  т е ѕ \  5.48 20 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
243 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A /N /N /O  -  K -  ХХ/чМ /  те ѕ 3.78 21 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
244 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A /N /N /O  -  K -  ХХ/чМ /  те ѕ  , , 5.997 22 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
245 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A /N /N /O  -  K -  ХХ/ч 11 /  T6S 5.31 22 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
246 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  K -  ХХХ/чИ ^k 7.88 24 Константинопол 563-564 MIB 96

АЕ- полуфолис 
247 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ / A/N/N/O -  l< -  не читливо j! 4.88 22 Тесалоника 563-564 MIB 180



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор 62

АЕ- полуфолис 
248 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  К -  ХХХ/чН теѕ 'V 5.25 22 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
249 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/0 -  К -  ХХХ/чII Т6Ѕ / 5.48 22 Тесалоника 563-564 MIB 180

АЕ- полуфолис 
250 527- 565 

Јустинијан 1

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  К -  ХХХ/ч 111 теѕ i  6.14 21 Тесалоника 564-565 МИВ 180

АЕ- полуфолис 
251 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -  ХХХ/чШ теѕ i r 5.37 21 Тесалоника 564-565 MIB 180

АЕ- полуфолис 
252 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -  ХХХ/чШ T6S \  5.48 20 Тесалоника 564-565 MIB 180

АЕ- полуфолис 
253 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -  ХХХ/чИИ T6S \  5.75 21 Тесалоника 565 MIB 180

АЕ- полуфолис 
254 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /A /N /N /0-K-XXX/4llllTeS I , 5-17 20 Тесалоника 565 MIB 180

АЕ- 16 нумии 
255 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* t * / A l S P / T e s  ^ 6.99 22 Тесалоника 542-547 MIB 169d

AE- 16 нумии 
256 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
t / A l S P /теѕ  \ î 6.99 25 Тесалоника 538-542 MIB 169a

АЕ- 16 нумии 
257 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
® t 0 /A lS P /T e s  \ * 7.47 22 Тесалоника 538-542 MIB 169b



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с, Таор

АЕ- 16 нумии 
258 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
° t е /А  ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
259 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
t  / А ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
260 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
t  / A I S P /те ѕ

АЕ- 16 нумии 
261 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
® t 0 / А ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
262 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
° t e / А ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
263 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
° î e / A lSP/т е ѕ

АЕ- 16 нумии 
264 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
^  /А  is p  / теѕ

АЕ- 16 нумии 
265 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
^  /А  ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
266 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
^  / A l S P /те ѕ

А Е -16 нумии 
267 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
• t 0 /А  !ЅР / теѕ
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Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

АЕ- 16 нумии 
268 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
• t  • /А  ISP /  Tes

АЕ- 16 нумии 
269 527- 565 

Јустинијан I

(DN IVSTINI ANVS PP AVC) 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A  is p  /  Tes

АЕ- 16 нумии 
270 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A  ISP/T0S

АЕ- 16 нумии 
271 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP/T0S

АЕ- 16 нумии 
272 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* 1 7 A ISP /  Т0Ѕ

АЕ- 16 нумии 
273 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
• t  0 / A i S P / T 0 s

АЕ- 16 нумии 
274 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
Ж /А  ISP /  Tes

АЕ- 16 нумии 
275 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
*  / A i s p / tgs

АЕ- 16 нумии 
276 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* t * /A  ISP /  Т0Ѕ

АЕ- 16 нумии 
277 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* t * /A  ISP /  Т0Ѕ



6.79 21 Тесалоника 538-542 MIB 169 b

5.71 20 Тесалоника 542 MIB 169

6.78 20 Тесалоника 542 MIB 169а1

6.15 20 Тесалоника 542 MIB 169a1

6.20 21 Тесалоника 542-547 MIB 169d

5.63 19 Тесалоника 538-542 MIB 169b

6.90 23 Тесалоника 542-547 MIB 169c

5.62 23 Тесалоника 542-547 MIB 169c

5.04 20 Тесалоника 542-547 MIB 169d

3.58 20 Тесалоника 542-547 MIB 169d



Циркулација и застапеност на монетмте од локалитетот „Градиште“, с Таор

АЕ- 16 нумии 
278 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* | 7 А  ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
279 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* | 7 А  ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
280 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
*  /А  ISP/TGS

А Е -16 нумии 
281 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
*  / A l S P /теѕ

А Е -16 нумии 
282 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
^  /А  ISP/теѕ

АЕ- 16 нумии 
283 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
^  / А ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
284 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* t 7 A  ISP / теѕ

А Е -16 нумии 
285 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* t * / AISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
286 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* t * /A  ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
287 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
*A » /  AISP / теѕ
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Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Грздиште", с, Таор 66

АЕ- 16 нумии 
288 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
Д  о /  A IS P  / т е ѕ  / 5.37 20 Тесалоника 547-552 MIB 169Г

АЕ- 16 нумии 
289 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
* н ° /  A iS P  /  т е ѕ \  5.37 20 Тесалоника 547-552 MIB 169д

АЕ- 16 нумии 
290 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
° с .  /  A i S P / т е ѕ ј  4.34 20 Тесалоника 547-552 MIB ///

АЕ- 16 нумии 
291 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
А - Д - К Д  I S P / T 6 S  Јi 5.74 20 Тесалоника 552-5557 MIB 169 h

АЕ- 16 нумии 
292 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
А - д - к  А  i s p / т е ѕ  Јi 5.39 21 Тесалоника 552-5557 MIB 169h

АЕ- 16 нумии 
293 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
0 Y - 0 0 A  I S P / T 0 S  ЈГ 5.06 21 Тесалоника 557-562 MIB 17 Oj

А Е -16 нумии 
294 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
! ® co / А  ISP I /  TOS Ј' 6.35 19 Тесалоника 557-562 MIB 170b

А Е -16 нумии 
295 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
е е / А  IS P (I) /  т е ѕ  i ' 5.79 21 Тесалоника 557-562 MIB 170c

А Е -16 нумии 
296 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
© е / А  1 Ѕ Р ( 1 ) / т е ѕ  Ј' 6.19 21 Тесалоника 557-562 MIB 170c

АЕ- 16 нумии 
297 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
©еш / А 1 Ѕ » Р !  /  т е ѕ  ^^ 4.77 IS Тесалоника 557-562 MIB 170c



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

АЕ- 16 нумии 
298 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

АЕ- 16 нумии 
299 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP f i e s

АЕ- 16 нумии 
300 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

АЕ- 16 нумии 
301 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

АЕ- 16 нумии 
302 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

А Е -16 нумии 
303 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

АЕ- 16 нумии 
304 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

А Е -16 нумии 
305 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

А Е -16 нумии 
306 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

А Е -16 нумии 
307 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A lS P /те ѕ
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\  693 22 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

1  4.94 21 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

\  5-20 20 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

\  5-20 20 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

\  700 20 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

1 5.33 20 Тесалоника 538-565 ШВ 168-171

1 5.77 20 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

1 5.11 20 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

1 7.20 21 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

V 3.15 19 Тесалоника 538-565 MIB 168-171



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

АЕ- 16 нумии 
308 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
д ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
309 527- 565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / теѕ

АЕ- 16 нумии 
310 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / Т0Ѕ

АЕ- 16 нумии 
311 527-565 

Јустинијан I

(DN IVSTINI ANVS PP AVC) 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

АЕ- 16 нумии 
312 527-565 

Јустинијан I

(DN IVSTINI ANVS PP AVC) 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP l i e

АЕ- 16 нумии 
313 527-565 

Јустинијан I

(DN IVSTINI ANVS PP AVC) 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
A ISP / TGS

АЕ- 8 нумии 
314 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
© -j- c> A h p / tgs

АЕ- 8 нумии 
315 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
t A  HP/ TGS

АЕ- 8 нумии 
316 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
t A  HP/ TGS

АЕ- 8 нумии 
317 527-565 

Јустинијан I

DN IVSTINI ANVS PP AVC 
Биста co оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
t A  HP/ TGS
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6.30 22 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

8.05 22 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

2.85 22 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

1.73 17 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

2.94 21 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

4.66 19 Тесалоника 538-565 MIB 168-171

2.62 18 Тесалоника 538-542 MIB 174b

2.80 18 Тесалоника 538-542 MIB 174a

4.33 19 Тесалоника 538-542 MIB 174a

4.13 19 Тесалоника 538-542 MIB 174a



Циркулација и застапеност на монетите од покалитетот „Градиште11, с, Таор

АЕ- 4 нумии 
318 527-565 

Јустинијан I

(DN IVSTINI ANVS PP AVC) 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема иадесно
A A р / теѕ

АЕ- 10 нумии 
319 527-565 

Јустинијан I

(DN IVSTINI ANVS PP AVC) 
Биста со оклоп, палудаментум 

и дијадема надесно
' A/N/N/0 -1-година. TGS

АЕ- фолис
320 527-565 Јустин 

II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
^  /A/N/N/o м ç оф е /  con

АЕ- фолис
321 565- 578 Јустин 

II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+/A/N/N/0 М ч офВ/NIKO

АЕ- фолис 
322 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+/A/N/N/O М СШоф B/CON

АЕ- полуфолис 
323 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ / A/N/N/O -  К -  1 / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
324 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ / A/N/N/O -  K -  II /Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
325 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ / A/N/N/O -  К -  II / теѕ

АЕ- полуфолис 
326 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PPAVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  / A/N/N/O - К -  II /т е ѕ

АЕ- полуфолис 
327 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t / A / N / N / O - K - l l /ТеЅ
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1.62 12 Тесалоника 538 MIB 175а

3.37 15 Тесалоника 562-563 MIB 181

14.91 31 Константинопол 569-570 MIB 43d

14.50 30 Константинопол 569-570 MIB 461

14.50 29 Константинопол 573-574 MIB 43a

5.64 22 Тесалоника 565-566 MIB 68

6.25 20 Тесалоника 566-567 MIB 68a

7.00 23 Тесалоника 566-567 MIB 68a

5.97 21 Тесалоника 566-567 MIB 68a

5.55 20 Тесалоника 566-567 MIB‘68 a



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Та0р

АЕ- полуфолис 
328 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  К •

АЕ- полуфолис 
329 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  К •

АЕ- полуфолис 
330 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  К •

АЕ- полуфолис 
331 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K •

АЕ- полуфолис 
332 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K ■

АЕ- полуфолис 
333 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -

АЕ- полуфолис 
334 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/O -  K -

АЕ- полуфолис 
335 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -

АЕ- полуфолис 
336 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /A/N/N/O -  K-

АЕ- полуфолис 
337 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t  /  A/N/N/O -  K -
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- и/теѕ

- н/теѕ

- и/теѕ 

п/теѕ

Il /  TES

ni/теѕ 

ni/теѕ 

in/теѕ 

ni/теѕ 

in/теѕ

1

1

I
V

I

5.90 20

6.49 21

5.79 21

5.81 22

4.87 21

6.69 21

5.74 20

6.78 20

5.23 21

4.98 21

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

566-567 М1В 68а

566-567 MIB 68а

566-567 MIB 68а

566-567 М1В68а

566-567 MIB 68а

567-568 MIB 68а

567-568 MIB 68а

567-568 MIB 68а

567-568 MIB 68а

567-568 MI B 68а



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, g  Таор

АЕ- полуфолис 
338 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t / A / N / N / 0 - К - Ш / Т е Ѕ

АЕ- полуфолис 
339 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

+ /  A/N/N/0 -  К -  III /  теѕ

АЕ- полуфолис 
340 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t / A / N / N / 0 -К -Л /Т е Ѕ

АЕ- полуфолис 
341 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  /  A/N/N/0 -  K -A /  T6S

АЕ- полуфолис 
342 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A/N/N/O -  K -Д /  теѕ

АЕ~ полуфолис 
343 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A/N/N/o - 1< -e /  теѕ

АЕ- полуфолис 
344 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  /  A/N/N/o - к - е /  теѕ

АЕ- полуфолис 
345 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+/M /  A/N/N/O -  K -ЧШ /  теѕ

АЕ- полуфолис 
346 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0 tc  /  A/N/N/O -  K -Xll/I /  теѕ

АЕ- полуфолис 
347 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
e tc  /  A/N/N/o -  k -XII /  теѕ
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5.29 20 Тесалоника 567-568 MIB 68а

6.32 22 Тесалоника 567-568 MIB 68а

6.58 22 Тесалоника 568-569 MIB 69

5.68 20 Тесалоника 568-569 MIB 70а

6.33 20 Тесалоника 568-569 Miß 70а

6.46 19 Тесалоника 569-570 MIB 70а

5.43 21 Тесалоника 569-570 MIB 70а

5.43 21 Тесалоника 572-573 MIB 70b

5.43 21 Тесалоника 577-578 MIB 70e

6.32 20 Тесалоника 576-577 MI B 70е



Циркулација и застапеност на 1У10нетите од локалитетот „Градиште", с, Таор

АЕ- полуфолис 
348 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0+С /  A /N /N /O  -  K -X /  Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
349 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0+С /  A /N /N /O  -  K -X II/I /  теѕ

АЕ- полуфолис 
350 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0+С /  A /N /N /O  -  K -X /  Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
351 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0 + с /  A /N /N /O  - к - х / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
352 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0 к с / A /N /N /O - к - е / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
353 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
о к с  /  A /N /N /O  -  к - е / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
354 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
Окс /  A /N /N /O  -  к  - е  /  теѕ

АЕ- полуфолис 
355 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0кС  /  A /N /N /O  -  к  -д  /  теѕ

АЕ- полуфолис 
356 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0к С /A /N /N /O - к  - е / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
357 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ОкС /  A /N /N /O  -  K -Û  /  теѕ
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I

y

/

/

3.61

6.19

4.84

6.35

5.90

5.29

5.90

5.47

5.10

5.57

22

20

20

22

22

20

22

19

19

19

Тесалоника 574-575

Тесалоника 577-578

Тесалоника 574-575

Тесалоника 574-575

Тесалоника 569-570

Тесалоника 570-571

Тесалоника 569-570

Тесалоника 568-569

Тесалоника 569-570

Тесалоника 568-569

MIB 70е

MIB 70е

MIB 70е

MIB 70е

MIB 70с

MIB 70с

MIB 70с

MIB 70с

MIB 70с

MI B 70с



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

АЕ- полуфолис 
358 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Фронтална биста со оклоп и 
шлем; држи глобус со крст

t / A / N / N / 0 -К -Д /Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
359 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  /  A/N/N/0- К - Д / TES

АЕ- полуфолис 
360 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t / A / N / N / 0 -К -Д /Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
361 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A/N/N/0 -  к -д /  теѕ

АЕ- полуфолис 
362 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /A /N /N /0 - к - д / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
363 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t / A / N / N / 0 -К -Д /ТеЅ

АЕ- полуфолис 
364 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A/N/N/0-К -Д /Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
365 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /A /N /N /0 - к - д / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
366 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  /  A/N/N/0 -  K -  Il /  теѕ

АЕ- полуфолис 
367 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A/N/N/O -  K -  Il /  теѕ
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4.92 19 Тесалоника 568-569 MIB 69

5.63 20 Тесалоника 568-569 MIB 70а

6.33 23 Тесалоника 568-569 MIB 70а

5.44 21 Тесалоника 568-569 MIB 70а

4.71 21 Тесалоника 568-569 MIB 70а

4.71 21 Тесалоника 568-569 MIB 70а

6.57 22 Тесалоника 568-569 MIB 70а

6.65 20 Тесалоника 568-569 MIB 70а

5.59 20 Тесалоника 566-567 MIB 70

5.72 21 Тесалоника 566-567 MIB 70



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор 74

АЕ- полуфолис
368 565-578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
369 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
370 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
371 565-578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
372 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
373 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
374 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
375 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
376 565- 578 

Јустин II

АЕ- полуфолис
377 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t / A / N / N / 0 -К - Ш /Т е Ѕ 5.35 19 Тесалоника 567-568 MIB 63h

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t /A /N /N /O -К-ИН/ТбЅ ^  ̂ 6.52 25 Тесалоника 567-569 MIB 47a

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A / N / N / 0 - к - ч / т е ѕ  ^  ̂ 5.89 19 Тесалоника 567-570 MIB 70

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  / A/N/N/0 -  К -  ч / ^  Î  5.91 20 Константинопол 567-570 MIB 44a

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон

M / t / A / l ^ / 0 - К - ч / Т б Ѕ  ј 
(прекована од Д ISP) IЈ 5.89 21 Тесалоника 569-570 /

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A/N/N/O -  К -  ч / Т€Ѕ I1 5.67 20 Тесалоника 569-570 MIB 70a

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
Окс / A/N/N/O- К - 6 /Т£Ѕ i 4.87 20 Тесалоника 569-570 MIB 70c

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  ч / Т€Ѕ [ 5.64 19 Тесалоника 569-570 MIB 70a

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0 К С  / A/N/N/O -к -е  / теѕ i 5.35 20 Тесалоника 569-570 MIB 70c

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално + / A/N/N/O -  K -  ч / теѕ i 5.56 19 Тесалоника 569-570 MIB 70a

седат на трон



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

А Е -  полуфолис 
378 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A /N /N /O  -  К -  ч /  т е ѕ

A E -  полуфолис 
379 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
О к с / A / N / N / O -  к - е / т е ѕ

A E “  полуфолис 
380 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / a/ n/ n/ o - к - е / т е ѕ

A E “  полуфолис 
381 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0 К С  /  A /N /N /O  -  К -Ѕ  /  Т6Ѕ

А Е -  полуфолис 
382 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A / N / N / O - к - ѕ / т е ѕ

A E -  полуфолис 
383 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A / N / N / O  - к - ч м / т е ѕ

А Е -  полуфолис 
384 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t / A / N / N / 0 - К - ч П / Т е Ѕ

А Е -  полуфолис 
385 565- 578 

Јустин II

D N IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A / N / N / O  - к - ч м / т е ѕ

A E -  полуфолис 
386 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A /N /N /O  - K - Z / T 6 S

А Е -  полуфолис 
387 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A / N / N / O - K - Z / T 6 S
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\
A

\

\ j

I

\
\

\

\

\

5.48 18

6.30 21

5.75 21

5.57 20

6.05 20

5.12 20

5.46 20

4.73 20

5.88 20

5.28 20

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

569-570

569-570

569-570

570-571

570-571

571-572

571-572

571-572

571-572

571-572

MIB 70а

MIB 70g

MIB 70a

MIB 70e

MIB 70a

MIB 70a

MIB 70a

MIB 70a

MIB 70a

MI B 70a



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

АЕ- полуфолис 
388 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t / A / N / N / 0 - К - ч И / Т е Ѕ

АЕ- полуфолис 
389 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A/N/N/0- K-4I/III/T6S

АЕ- полуфолис 
390 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A /N /N /0  -  К -  4I/III /  Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
391 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0 tC  /  A /N /N /0  -  K -  X /  Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
392 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ /  A /N /N /0  -  К -  X /  теѕ

АЕ~ полуфолис 
393 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC 
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0+С /  A /N /N /0  -  К -  X /  Т6Ѕ

АЕ- полуфолис 
394 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
с+ /  A/N/N/0 -  К -  X /  теѕ

АЕ- полуфолис 
395 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф+с /  A/N/N/0 -  К -  X /  Т6Ѕ

АЕ~ полуфолис 
396 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
с+ /  A/N/N/0 -  К -  X /  теѕ

АЕ- полуфолис 
397 565-578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф+с /  A/N/N/0 -  К -  X /  теѕ
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\\ 4.92 19 Тесалоника 571-572 MIB 70а

\ 5.29 19 Тесалоника 573/574 MIB 70s

\ 5.38 21 Тесалоника 573/574 MIB 70а

V 6.13 22 Тесалоника 574-575 MIB 70е

I 5.94 20 Тесалоника 574-575 MIB 70а

1 6.66 20 Тесалоника 574-575 MIB 70е

V 7.18 23 Тесалоника 574-575 MIB 7Od

1 5.76 19 Тесалоника 574-575 MIB 70f

V 6.08 26 Тесалоника 574-575 MIB 7Od

l 6.55 19 Тесалоника 574-575 MIB 70e



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

АЕ- полуфолис 
398 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
с+ /  A / N / N / 0  -  К -  X /  те ѕ

АЕ~ полуфолис 
399 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф+с /  A / N /N /0  -  К -  X /  те ѕ

АЕ- полуфолис 
400 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф+с /  A /N /N /0  -  К -  X /  теѕ

АЕ- полуфолис 
401 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф+с/A / N / N / 0 - к - х / т е ѕ

AE- полуфолис 
402 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф+с /  A / N /N /0  -  К -  X /  те ѕ

АЕ- полуфолис 
403 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
с+/ A /N /N /0  - к - х / т е ѕ

АЕ- полуфолис 
404 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
ф-ѓс /  A/N/N/0 -  К -  X /  Т€Ѕ

А Е -  полуфолис 
405 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A / N /N /0  -  к - х / т е ѕ

А Е -  полуфолис 
406 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
+ / A / N / N / 0 - к - х / т е ѕ

А Е -  полуфолис 
407 565“  578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
o t e  /  A / N / N / 0  -  к  -  xi /  те ѕ
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\
I

\
\
\
\

\

\
\
I

6.40 21

5.66 20

5.36 19

5.60 22

5.90 22 

22

5.60

5.15 21

4.75 20

5.66 23

4.91 19

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

Тесалоника

574-575

574-575

574-575

574-575

574-575

574-575

574-575

574-575

574-575

575-576

MIB 7Od

MIB 70е

MIB 70е

MIB 70е

MIB 70е

MIB 706

MIB 70е

MIB 70а

MIB 70а

MI B 70е



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор 78

АЕ- полуфолис 
408 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
0+С /A/N/N/О -  К -  XI/II /  Т6Ѕ ,l  4.95 22 Тесалоника 577-578 MIB 7Of

АЕ- полуфолис 
409 565- 578 

Јустин II

DN IVSTINVS PP AVC
Јустин и Софија фронтално 

седат на трон
t  /  A/N/N/0 -  К -  нечитливо/ТбЅ ][  5.00 22 Тесалоника / MIB 70а

А Е - 10 нумии 
410 565-578 

Јустин II
Стоечка претстава на 

императорот со копје и глобус
t  т  CON / / / Константинопол /

D.0 59B.M.C 
(Justin I )
D.Sear 362

АЕ- полуфолис 
411 578-582 Тибериј 

II

Qm TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II и Анастасија 

фронтално седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  ч / TGS

\  741
19 Тесалоника 578-579 MIß 65

АЕ- полуфолис 
412 578-582 Тибериј 

II

Qm TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II и Анастасија 

фронтално седаг на трон
t  / A/N/N/O -  K -  4 / TGS ^

\  577
19 Тесалоника 578-579 MIB 65

AE- полуфолис 
413 578-582 Тибериј 

II

Om TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II и Анастасија 

фронтално седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  ч / TGS ^

\  577
19 Тесалоника 578-579 MIB 65

АЕ- полуфолис 
414 578-582 Тибериј 

II

Om TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II и Анастасија 

фронтално седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  4l / TCS I

t 5-8°
20 Тесалоника 579-580 MIB 65

АЕ- полуфолис 
415 578-582 Тибериј 

II

Qm TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II и Анастасија 

фронтално седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  ч / T6S j J 6.28 21 Тесалоника 578-579 MIB 65

АЕ- полуфолис 
416 578-582 Тибериј 

II

Om TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II м Анастасија 

фронтално седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  ч / TCS ] 6.03 22 Тесалоника 578-579 MIB 65

АЕ- полуфолис 
417 578-582 Тибериј 

II

Om TI6 CONSTANT PP AV
Тибериј II и Анастасија 

фронтално седат на трон
t  / A/N/N/O -  K -  ч / TCS j 5.29 22 Тесалоника 578-579 MIB 65
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АЕ- полуфолис Om Т1б CONSTANT PP AV
418 578 -  582 Тибериј Тибериј II и Анастасија 

II фронтално седат на трон

АЕ- полуфолис Om TI6 CONSTANT PP AV
419 578 -  582 Тибериј Тибериј II и Анастасија 

II фронтално седат на трон

t  / A/N/N/0 -  К -  ч / Т6Ѕ

t  / A/N/N/0 -  К -чИ /Т б Ѕ \

5.65 20

5.99 21

Тесалоника 578-579

Тесалоника 580-581

АЕ- полуфолис 
420 582 -  602

421

Маврикиј

АЕ- Фолис 
920 -  944 
Константин VII и 
Роман I Лакапен

АЕ- Фолис

422
920 -  944 
Константин VII и 
Роман I Лакапен

АЕ- Фолис

423
920 -  944 
Константин VII и 
Роман I Лакапен

424

Билон аспрон 
трахеи 
1143 -  1180
Мануел I Комнен

DN Tib ...Фронтална биста во 
оклоп и круна со крст, држи 

глобус со крст 
RoorrA n bASILGVSRwM 

Фронтална биста со круна 
пендели и хламус, држи 

лабарум и глобус со крст

RwrrAn bASILGVSRwM 
Фронтална биста со круна 
пендели и хламус, држи 
лабарум и глобус со крст

Ream n bASILCVSRwM 
ФронУална биста со круна 
пендели и хламус, држи 

лабарум и глобус со крст

Нечитлив

t  / A/N/N/0 -  K -  Il / TOS

+Ru)m A 
/ nGnOGoob A 
/ SILEVSRcjü 
m 1д)п

+Room a 
/ nGnGGwb A 
/ SILEVSRw 
m Aon 
+Rcom д 

/ nGnOGoob A  
/ SILEVSRw /
m Iwn
MANyHA (AGCnOTH) Фронтална 
стоечка претстава на царот со 

брада, носи круна дивитисион и 
лорос; држи скиптар со крст

/

дупли отков

.....7
A

/

5.38 21 Тесалоника 583-584

5.33 26 Константинопол 931-944

5.33 26 Константинопол 931-944

5.33 26 Константинопол 931-944

3.34 / Константинопол /

Билон аспрон 
трахеи

4^5 1143- 1180
Мануел I Комнен

MANyHA (ДССПОТН) Фронтална 
стоечка претстава на царот со

Нечитлив брада, h o c h  круна дивитисион н / 1.67
лорос; држи скиптар со крст

/

MIB 65

MIB 65

MIB 110b

DOC III PI 
XXXVIII, 22.14

DOC III PI 
XXXVIII, 22.14

B.M.C 14-29

B.M.C. 52-5

/



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор

Билон аспрон
трахеи

^  1 1 4 3 -1 1 8 0
Нечитлив (половина) Нечитлив

Мануел 1 Комнен

427 Монета од XIII век / /

428 Монета VI век /

429 Олово /

430 Монета VI век /

Монета
431 доцноримски 

период

432
Монета
доцноримски
период

Монета
433 доцноримски 

период

/

/

/

/

/

/

434 Олово /

Монета
435 доцноримски / /

период



80

I I I  I / /

I I I  / / /

I I I  / / /

I I I  / ‘ / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  / / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  / / /



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

Монета
436 доцноримски / /

период

Монета
437 доцноримски / /

период

Монета
438 доцноримски / /

период

Монета
439 доцноримски / /

период

Монета
440 доцноримски / /

период

Монета
441 доцноримски / /

период

Монета
442 доцноримски / /

период

Монета
443 доцноримски / /

период

444 Олово / /

Монета
445 доцноримски / /

период
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I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  / / /

I I I  I ‘ / /

I I I  I / /

I I I  / / /

I I I  / / /

I I I  / / /



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште", с. Таор

Монета
446 доцноримски / /

период

447 Олово / /

Монета
448 доцноримски / /

период

Монета
449 доцноримски / /

период

Монета
450 доцноримски / /

период

Монета
451 доцноримски / /

период

452 Олово / /

Монета III век .453 / /четвртина
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I I I  / / /

l i l i  / /

I I I  / / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  I / /

I I I  I ' l I



TJ

9.409/09 10/04 11.81/09



12/2000 13.532/10 14.291/10 15.491/09

32/2000 33.18/08

26/2000

34.18/08 35.84/09

36.282/010 37.526/010 38.542/010 39.87/09



40/2000 41.4/01

44/2000 45/2000

42/2000

46.636/09

43.22(8)/01

47/2000

60.419/10

53.1-3/07

57.124/09

61.312/08

54.36/01

62.18/08 63.204/08

64.1/04

68.641/09



T. IV

72.98/08

76.16/08

80.607/10

84.3/07

88.60/08

92.16/08

96.3/07

100/2000

104.267/10

73.32/01

81.458/10

89.13/02

93/08

97.29/04

105.191/10

74.204/08

78/2000

82/00

90.597/10

75.36/08

79/00

83.(4)18/01

87.569/10

91/2000

106.375/10

95.701/09

99.222/08

103.30/01

107.3/07



109.700/09 110. 33/01

1171-3/07

133.10/09

114.699/09

118/2000

122.20/02

126. 543/10

130.637/10

134.493/09

141.218/09

138 ./2000

142. 246/09

119. /04

131.361/09

135.315/09

139. 60//

143. 51/10



T.VI



162.557/09 163.534/10 164.177/09

165.639/09

171.416/10

166.254/08 167.285/08

172.622/09 173.27/01 174.544/09



175.60/09 176.533/10 177.626/10

178.66/10 179.62/10 180.461/10

181.102/10 182.339/10 183.535/10

184.540/10 185.36/08 186.537/09

187.40/08 188.359/10 189.515/10



T.

190.112/10 191.100/09

193.628/09 194.1(19)/01 195.210/08

202.659/09 203.274/09 204/00



205.14(21 )/01 206.3(18)701 207/02

208.2(19)701 209/00 210.67/010

211.122/08 212.197/08 213.280/06

214.584/09 215.667/09 216.233/09

217.13(7)701 218.111/010 219.338/010



Г.Х1

223.102/09 224.638/09 225.00

226.228/010 227.34/010 228.43/09

229.645/09 230.621/09 231.8/04

232.297/010 233.6/010 234.9/08



235.31/010 236.309/08 237.644/09 238.74/09

239.69/02 240.00 241.543/09 242.460/010

243.303/010 244.390/010 245.570/010 246.171/08

247.480/09 248.585/08 249.320/09 250.687/09

251.261/08 252.53/08 253.38/010 254.343/010

255.231/08 256.146/09 257.179/09 258.91/010



259.389/010 260.345/010

263.392/010

m m p

264.123/09

261.489/010

T. XII!

262.14/010

265.41/09

267.373/09 268.616/09 269/00

272/00 273.96/02 274.20/01

275.40/01

279.18(2)/01

276/00

280.90/010

277.5/01

281.1/010

278/00

282.342/010



283.37/010 234.302/010 285.456/010 286.293/010

287.66/09 288.12/01 289.244/010 290.418/010

291.603/09 292/00 293.94/09 294/00

303.239/08 304.59/0 305.634/09 306.19/04



311.50/010 312.183/010 313.242/010 314.142/09

315.168/010 316.511/010 317.301/010 318.82/010

31S.69/010 320.13/09 321.41/01

322.566/010

326.298/08 327/00 328.594/010 329.76/010



330.269/010 331.627/010 332.268/010 333/00

334.24(10)701 335.65/010 336.59/010 337.68/010

338.370/010

342.346/09 343.455/09 344.632/09 345.179/08

346.42/09 347.301/09 348.76/09 349.674/09

350.45/09 351.656/09 352.27/08 353.238/08

354.296/08 355.286/08 356.29/08 357.1/08



358.5/02 359.4/02 360.285/010 361.621/010

362.63/010 363.97/010 364.579/010 365.64/010

366.175/09 367.143/09 368.479/09 369.535/09

378.433/010 379.80/010 380.627/09 381.13/010



386.541/010 387.545/09 388.290/09 389/00

390.60/010

394.20/01

391.269/09

395/00

398.243/010 399.391/010

402.215/010 403.440/010

406.457/09 407/00

410.101/010 411.571/09

400.11/010

404.73/09

401.430/010

405.147/09

408/00 409.38/01

412.126/09 413.10/08

i



T.XIX

414/00 415.24/01 .416.28/010 417.623/09

418.686/09 419/00 420.25/01 421.27/09

424.282/010 425.514/010

26.220/010 427/07

428.463/010

Н е о д р е д е н и

429.445/010 430.294/09 431.97/09 432.478/09

33.28/08

438.129/08

434.77/08

439.76/08

435.6/08 436.12/08 437.61/08

440.40/08 441/00 442.4/01
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Просто-
рија

Каталошш
бр. Император Емисија Ковачница Номинала

! 326 Јустмн II 566-567 Тесалоника 20 нумии
1! 392 Јустин II 574-577 Тесалоника 20 нумии

16 Ликмниј II 317-320 Никомедија АЕ фолис
197 Јустин I 518-522 Константинопол 20 нумии’

II! 217 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
213 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
397 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии

Ходник 448 Монета IV век / / АЕ4
коридор 452 ВДонвта IV век / / олово

Објект II
Атриум 173 Анастасиј I 491-498 / 1 нумија

296 Јустинијан ! 557-562 Тесалоника 16 нумии
321 ЈустинУ 569-570 Никомедија 40 нумии
371 Јустин II 565-570 Константинопол 20 нумии
372 Јустин 1! 569-570 Тесалоника 20 нумии
373 Јустин 1! 569-570 Тесалоника 20 нумии
394 Јустан П 574-575 Тесалоника 20 нумии

Простор 66 Г ратијан 367-383 / АЕЗ
мја 70 Валентинијан 11 383-388 Кизик АЕ4

1 89 Теодосиј 1 383-388 Тесалоника АЕЗ
139 Аркадиј 392-395 / АЕ2

11 239 Јустинијан I 562-563 Тесалоника 20 нумии
249 Јустинијан 1 563-564 Тесалоника 20 нумии
383 Јустин П 571-572 Тесалоника 20 нумии

Ш 328 Јустин 11 566-567 Тесалоника 20 нумии
IV / / / / /
V / / / / /

Фурна 54 Валенс 464-367 Тесалоника АЕЗ
Куќа

1 25 Константај У 348-351 Константинопол АЕЗ
195 Јустин 1 522-527 Константинопол 40 нумии

2 93 Теодосиј I 388-392 Кизик АЕ4
246 Јустинијан 1 563-564 Константинопол 20 numii

3 166 Анастасиј 1 517-518 Константинопол 40 нумии
50 Валентинијан I 364-367 Сискија АЕЗ

251 Јустинијан I 564-565 Тесалоника 20 нумии
4 12 Диоклецијан / сечен Антонинијан

15 Ликиниј 1 313-315 Сискија АЕ фолис
20 Константиј II 337-340 Тесалоника
22 Константиј II 347-348 Тесалоника АЕЗ
32 Константиј II / сечен АЕ4
42 Констанс 337 / АЕЗ
44 Констанс 337 / АЕЗ
28 Константиј II 351-355 Кизик Мајорина
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5

47 КонстантијГал 351-355 Константинопол Мајорина
36 Константиј I! / / АЕЗ скршена
56 Валенс / / АЕЗ
67 Г ратијан 367-383 / АЕ4
78 Валентикијан II 388-393 Тесалоника АЕ4
81 Валентанијан II / / АЕ4

441 Доцнорммска / / АЕ4
170 Анастасиј Ѕ 521-517 Константинопол 20 нумии
182 Јустмн I 518-522 Константинопол 40 нумии
198 ЈустинI 518-522 Константинопол 20 нумии
209 Јустанијан I 527-532 Константинопол 40 нумии
219 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
221 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
254 Јустинијан ! 565 Константинопол 20 нумии
260 Јустинијаи I 538-542 Тесалоника 16 нумии
266 Јустмнијан I 542-547 Тесалоника 16 нумии
282 Јустмнијан I 542-547 Тесалоника 16 нумии
225 Јустмнијан I 543-544 Константинопол 40 нумии
269 Јустинијан I 542 Тесалоника 16 нумии
270 Јустанијан I 542 Тесалоника 16 нумии
271 Јустанијан I 542 Тесалоника 16 нумии
272 Јустанијан I 542 Тесалоника 16 нумии
292 Јустанијан I 552-557 Тесалоника 16 нумии
294 Јустмнијан I 557-562 Тесалоника 16 нумии
240 Јустинијан I 562-563 Тесалоника 20 нумии
310 Јустинијан I 538-562 Тесалоника 16 нумии
327 Јустан I! 566-567 Тесалоника 20 нумии
374 Јустин II 569-570 Тесалоника 20 нумии
376 Јустин II 569-570 Тесалоника 20 нумии
389 Јустмн II 573-574 Тесалоника 20 нумии
408 Јустмн II 577-578 Тесалоника 20 нумии
414 Тибериј I! Константан 579-580 Тесалоника 20 нумии
419 Тибериј II Константин 580-589 Тесалоника 20 нумии

9 Проб 276-282 Тикиниум Антонинијан
174 Варварска VI vek / АЕ нумија
175 ЈустинI 518-522 Константинопол 40 нумии
241 Јустинијан I 563-564 Тесалоника 20 нумии
259 Јустинијан I 538-542 Тесалоника 16 нумии
289 Јустинијан I 547-552 Тесалоника 16 нумии
298 Јустинијан I 538-562 Тесалоника 16 нумии
313 Јустинијан I 538-562 Тесалоника 16 нумии
339 Јустин II 567-568 Тесалоника 20 нумии
340 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
343 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
345 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
369 Јустин II 568-569 Никомедија 20 нумии
386 Јустин II 571-572 Тесалоника 20 нумии
411 Тибериј II Константин 578-579 Тесалоника 20 нумии



Циркулација и застапеност на монетите од локалитетот „Градиште“, с. Таор 105

0 38 Констаитај II / / АЕЗ
87' Теодосиј I 383 / АЕ4 сечена
126 Аркадиј / / АЕ4
189 Јустин 1 522-527 Константинопол 40 нумии
261 Јустииијан ! 538-542 Тесалоника 16 нумии
284 Јуетинијан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
286 Јустанијан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
361 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
386 Јустан II 571-572 Тесалоника 20 нумии
388 Јустин II 571-572 Тесалоника 20 нумии

7 128 Аркадиј / / АЕ4
162 Анастасијј 1 512-517 Константинопол 40 нумии
180 Јустин 1 518-522 Константинопол 40 нумии
186 Јустан I 518-522 Константинопол 40 нумии
214 Јустанијан 1 532-537 Константинопол 40 нумии
248 Јустанијан 1 563-564 Тесалоника 20 нумии

8 188 Јустин 1 522-527 Константинопол 40 нумии
263 Јустмнијјаи 1 538-542 Тесалоника 16 нумии
338 Јустин 1! 567-568 Тесалоника 20 нумии
399 Јустмн II 574-575 Тесалоника 20 нумии
430 Монета VI век / / /

9 37 Константиј II / / АЕЗ
428 Монета VI век / / /

Плоштад
19 Крисп 317 Сискија АЕ фолис
168 Анастасиј 1 491 -518 / 40 нумии
201 Јустанијан 1 варварска Константинопол 40 нумии
317 Јустинијан 1 538-542 Тесалоника 8 нумии
244 Јустанмјан 1 563-564 Тесалоника 20 нумии
347 Јустинијан 1 568-569 Тесалоника 20 нумии
406 Јустан 11 574-575 Тесалоника 20 нумии

Простор помеѓу куќи
1 м 3 99 Теодосиј 1 379 -  395 / АЕ4

212 Јустинмјан 1 532-537 Константинопол 40 нумии
255 Јустинијан 1 538-542 Тесалоника 16 нумии
303 Ју с т и н и ја н  1 527 -  565 Тесалоника 16 нумии

2 и 5 164 Анастасиј 1 512-517 Константинопол 40 нумии
6,7 и 9 60 Валенс 364-378 половина АЕЗ

220 Јустинијан 1 532-537 Константинопол 40 нумии
285 Јустинијан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
297 Јустинијан 1 557-562 Тесалоника 16 нумии
325 Јустин II 566-567 Тесалоника 20 нумии

Површински наод над објекти
Објект I 79 Валентинијан II 375-392 / АЕ4

82 Теодосиј 1 378-383 Кизик АЕ4
83 Теодосиј 1 378-383 Кизик АЕ4
91 Теодосиј 1 388-392 Кизик АЕ4
97 Теодосиј 1 388-393 Хераклеја АЕ4
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100 Теодосмј I 379-395 / АЕ4
102 Теодосиј I 379-395 Опожарена АЕ4
107 Аркадиј 378-383 Хераклеја АЕ4
108 Аркадиј 378-383 Хераклеја АЕ4
109 Аркадиј 378-383 Хераклеја АЕ4
110 Аркадиј 378-383 Кизик АЕ4
111 Аркадиј 378-388 Тесалоника АЕ4
112 Аркадиј 378-388 / АЕ4
118 Аркадиј 388-392 Константинопол АЕ4
120 Аркадиј 388-392 Кизик АЕ4
121 Аркадиј 388-392 / АЕ4
123 Аркадиј 388-392 / АЕ4
137 Аркадиј 388-393 Хераклеја АЕ4
138 Аркадиј 388-395 Константинопол АЕ4
442 ВДонета IV век / / АЕ4
444 Монета IV век / / олово
445 Монета IV век / / АЕ4
446 Монета IV век / / АЕ4
447 Монета IV век / / АЕ4
449 Монета IV век / / АЕ4
450 Монета IV век / / АЕ4
451 Монета IV век / / АЕ4
161 Анастасиј I 507-512 Константинопол 40 нумии
194 Јустин 1 522-527 Константинопол 40 нумии
204 Јустинијан 1 527-532 Константинопол 40 нумии
205 Јустмнијан 1 527-532 Константинопол 40 нумии
206 Јустинијан 1 527-532 Константинопол 40 нумии
207 Јустинијан 1 527-532 Константинопол 40 нумии
208 Јустинијан I 527-532 Константинопол 40 нумии
274 Јустинијан Î 542-547 Тесалоника 16 нумии
276 Јустмнијан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
277 Јустинијан ! 542-547 Тесалоника 16 нумии
279 Јуетинијан ! 542-547 Тесалоника 16 нумии
288 Јустинијан 1 547-552 Тесалоника 16 нумии
308 Јустинијан 1 538-557 Тесалоника 16 нумии
309 Јустинијан 1 538-557 Т есалоника 16 нумии
295 Јустинијан 1 557-562 Тесалоника 16 нумии
333 Јустинијан 1 567-568 Тесалоника 16 нумии
334 Јустинијан 1 567-568 Тесалоника 16 нумии
358 Јустин II 368-369 Тесалоника 20 нумии
359 Јустин II 368-369 Тесалоника 20 нумии
375 Јустин II 569-570 Тесалоника 20 нумии
395 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
407 Јустин II 575-576 Тесалоника 20 нумии

Објект II 3 Каракала 198-217 Хадријанопол АЕ асарија
5 Монета III век III век АЕ
6 Монета III век III век Половина АЕ
8 Клаудиј Готик 268-270 сечен Антонинијан
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Над куќи 
4 ,5 ,6 ,7 ,8 , 

и 9

10 Проб 280-281 Антиохија Антонинијан
11 Диоклецијан 293-295 Антиохија Антонинијан
14 ВДаксвмвјјан Хер. 286-310 бушен АЕ фолис
18 Константин 1 Варв. 318-324 / АЕ
41 Кокстактиј 11 324-361 / АЕЗ
43 Конставс 337 / АЕЗ
57 Валенс 364-378 / АЕЗ
71 Валентинијан 11 383-388 Тесалоника АЕ4
88 Теодосиј I 383-388 Тесалоника АЕ4
117 Аркадиј 388-392 Хераклеја АЕ4
119 Аркадиј 388-392 / АЕ4
136 Аркадиј 388-393 Хераклеја АЕ4
94 Теодосиј 1 388-393 Тесалоника АЕ4
103 Теодосиј 1 379-395 / АЕ4
124 Аркадмј 383-408 / АЕ4
151 Хонорнј 393-423 / АЕ4
154 Јоханес 423-425 Рим АЕ4
156 Теодосмј 11 425-435 Кизик АЕ4
158 Валентинијан Ш 425-435 Рим АЕ4
433 Монета IV век / / АЕ4
434 Монета IV век / / олово
435 ВДонета IV век / / АЕ4
436 Монета IV век / / АЕ4
437 ћЛонета IV век / / АЕ4
438 Монета IV век / / АЕ4
439 Монета IV век / / АЕ4
440 Монета IV век / / АЕ4
192 Јустин I 522-527 Константинопол 40 нумии
196 Јустин 1 522-527 Кизик 40 нумии
211 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
231 Јустинијан I 538-539 Константинопол 20 нумии
234 Јустинијан I 540-541 Константинопол 20 нумии
264 Јустмнвјан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
267 Јустинијан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
236 Јустанијан I 556-557 Константинопол 20 нумии
355 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
356 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
357 Јустан II 568-569 Тесалоника 20 нумии
377 Јустин II 569-570 Теоалоника 20 нумии
412 Тибериј II Константин 578-579 Тесалоника 20 нумии
413 Тибериј II Константан 578-579 Тесалоника 20 нумии
23 Константиј II 347-348 Антиохија АЕЗ
26 Константиј II 350-355 половина АЕЗ
29 Константиј II 351-355 половина АЕЗ
35 Константиј II 324-361 / АЕЗ
39 Константиј II 355-361 Сирмиум АЕЗ
40 Константиј II 324-361 / АЕЗ
49 Валентинијан 1 364-367 Сискија АЕЗ
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148 ВДаг. Максимус 383-388 Аквилеја АЕ4
150 Флавмј Вмктор 387-388 Аквилеја АЕ4
149 Флакила 388 Тесалоника АЕ4
113 Аркадиј 388-392 Хераклеја АЕ4
114 Аркадмј 388-392 Херакпеја АЕ4
115 Аркадиј 388-392 Хераклеја АЕ4
116 Аркадмј 388-392 Кизик АЕ4
125 Аркадиј 388-393 Хераклеја АЕ4
134 Аркадиј 388-393 Херакпеја АЕ4
135 Аркадиј 388-393 Хераклеја АЕ4
127 Аркадиј 383-408 / АЕ4
131 Аркадмј 388-393 Тесалоника АЕ4
132 Аркадиј 388-393 Тесалоника АЕ4
133 Аркадиј 388-393 Тесалоника АЕ4
140 Аркадиј 395-401 Кизик AË3
141 Крајот на IV век / / АЕ4
142 Крајот на IV век / / АЕ4
143 Крајот на IV век / / АЕ4
144 Крајот ка IV век / / АЕ4
145 Крајот на IV век / / АЕ4
146 Крајот на IV век / / АЕ4
147 Почеток на V век / / АЕ4
431 Почеток на V век / / АЕ4
153 Хонориј 404-406 / АЕ4
157 Теодосмј II 425-435 / АЕ4
160 Анастасиј ! 498-507 Константинопол 40 нумии
171 Анастасиј I 512-517 Константинопол 20 нумии
191 ЈустинI 522-527 Константинопол 40 нумии
199 Јустан ! 522-527 Константинопол 20 нумии
228 Јустинијан I 528-532 Константинопол 20 нумии
222 Јустинијан I 537-538 Константинопол 40 нумии
223 Јустинијан I 537-538 Константинопол 40 нумии
318 Јустинијан I 538 Тесалоника 4 нумии
232 Јустинијан I 538-539 Константинопол 20 нумии
233 Јустинијан I 538-539 Константинопол 20 нумии
257 Јустинијан I 538-542 Тесалоника 16 нумии
265 Јустинијан ! 542-547 Тесалоника 16 нумии
283 Јустинијан I 542-547 Тесалоника 16 нумии
227 Јустинијан I 547-549 Константинопол 40 нумии
290 Јустинијан I 547-552 Тесалоника 16 нумии
235 Јустинијан I 550-551 Никомедија 20 нумии
293 Јустинијан I 557-562 Тесалоника 16 нумии
319 Јустинијан I 562-563 Тесалоника 10 нумии
238 Јустинијан I 562-563 Тесалоника 20 нумии
242 Јустинијан I 563-564 Теоалоника 20 нумии
243 Јустинијан I 563-564 Тесалоника 20 нумии
304 Јустинијан I / Тесалоника 16 нумии
311 Јустинијан I / Тесалоника 16 нумии
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312 Јустинијан I / Тесалоника 16 нумии
323 Јустми Ш 565-566 Тесалоника 20 нумии-
324 Јустин I! 565-567 Тесалоника 20 нумии
366 Јустмн II 565-567 Тесалоника 20 нумии
367 Јустин li 565-567 Тесалоника 20 нумии
368 Јустмн II 567-568 Тесалоника 20 нумии
336 . Јустмн II 567-568 Тесалоника 20 нумии
341 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
342 Јустмн II 568-569 Тесалоника 20 нумии
344 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
346 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
348 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
350 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
364 Јустин il 568-569 Тесалоника 20 нумии
370 Јустан II 569-570 Тесалоника 20 нумии
379 Јустмн 1! 569-570 Тесалоника 20 нумии
400 Јустан II 574-575 Тесалоника 20 нумии
402 Јустин 11 574-575 Тесалоника 20 нумии
404 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
416 Тдебериј II Константин 578-579 Тесалоника 20 нумии

Бедем
Источен 27 Константиј 11 350-355 / АЕЗ

31 Константиј II 351-355 / АЕЗ сеченѕ
73 Валентмнијан 11 388 Тесалоника АЕЗ
101 Теодосиј 1 / / АЕ4
122 Аркадиј 388-392 / АЕ4
443 Доцноримска / / АЕ4
203 Јустинијан I 527-532 Никомедија 40 нумии
216 Јустмнијан 1 532-537 Константинопол 40 нумии
275 Јустинијан ! 542-547 Тесалоника 16 нумии
287 Јустанијан 1 542-547 Тесалоника 16 нумии
291 Јустинијан 1 552-557 Тесалоника 16 нумии
307 Јустинијан 1 538-557 Тесалоника 16 нумии
393 Јустин 1! 574-575 Тесалоника 20 нумии
409 Јустин II 577-578 Тесалоника 20 нумии
420 Маврикиј 583-584 Тесалоника 20 нумии

Одводен 75 Валентмнијан II 388-392 Константинопол АЕ4
канал 152 Хонориј 395-406 / АЕЗ

185 Јустин1 518-522 Никомедија 40 нумии
187 Јустин1 518-522 Константинопол 40 нумии
302 Јустинијан 1 538-562 Тесалоника 16 нумии
352 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии

Кула 1 306 Јустинијан 1 538-557 Тесалоника 16 нумии
Кула 2 1 Епир 234-168 п.н.е Епир АЕ

24 Константиј II 348-351 Константинопол АЕЗ
30 Константиј II 351-355 / АЕЗ
391 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
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Кула 256 Јуетанијаи I 538-542 Тесалоника 16 нумии
бастион 314 Јуетикијан 1 538-562

Подградие
Тесалоника 16 нумии

Лозје 33 Константај If 351-355 Константинопол АЕЗ
северно 34 Константмј II 351-355 / АЕЗ

45 Конетане / / АЕЗ
52 Валентинијан.1 367-375 Сискија АЕЗ
53 Валентинијан I 367-375 Сискија АЕЗ
62 Г ратијан 378-383 Хераклеја АЕ4
84 Теодосиј I 378-383 Кизик АЕ4
92 Теодосиј I 378-383 Кизик АЕ4
76 Валентанијан II 388-392 Константинопол АЕ4
96 Теодосиј I 388-393 Тесалоника АЕ4
129 Аркадиј 388-393 / АЕ4
130 Аркадиј 388-393 / АЕ4
4 Каракала 198-217 Пауталија АЕ

Западно 85 Теодосмј I 378-383 Кизик АЕ4
86 Теодосиј I 383 Сискија АЕ4
90 Теодосмј I 388-392 Константинопол АЕ4
98 Теодосиј 1 388-393 Тесалоника АЕ4
104 Теодосиј I 379-395 / АЕ4
106 Теодосиј 1 379-395 / АЕ4
226 Јустанијан I 544-545 Константинопол 40 нумии
330 Јустан 11 566-567 Тесалоника 20 нумии
332 Јустан 1! 566-567 Тесалоника 20 нумии
384 Јустан I! 571-572 Тесалоника 20 нумии
385 Јустин 1! 571-572 Тесалоника 20 нумии
424 Мануел 1 Комнен 1143-1180 Константинопол Б. асп. трахеа
426 Мануел I Комнен 1143-1180 

КП 195/196
Константинопол Б. асп. трахеа

КП.195 58 Валенс 364-378 / АЕЗ
64 Гратајан 378-383 Кизик АЕ4
155 Теодосиј I! 408-419 Константинопол AV солид
167 Анастасиј 1 517-518 Константинопол 40 нумии
252 Јустанијан 564-565 Тесалоника 20 нумии

КП.196 262 Јустинијан 538-542 Тесалоника 16 нумии
354 Јустан II 568-569 Тесалоника 20 нумии
381 Јустин II 570-571 Тесалоника 20 нумии
382 Јустан II 570-571 Тесалоника 20 нумии
423 Роман Лакапен 931-944 

Северна падина
Константинопол АЕ фолис

2 Пела 187/6-168/7 Пела АЕ
7 Монета II! век III vek / АЕ
13 Максимијан Херкул 300-301 Рим АЕ фолис
46 Констанс 337 Сискија АЕЗ
51 Валентинијан I 364-375 / АЕЗ
55 Валенс 364-378 / АЕЗ
65 Г ратијан 367-383 / АЕ4
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69 Валентоднијан II 378-383 Хераклеја АЕ4
95 Теодосиј ! 388-393 Тесалоника АЕ4
105 Теодосиј I 379-395 / АЕ4
159 Анастасиј I 498-507 Константинопол 40 нумии
172 Анастасиј I 512-517 Константинопол 20 нумии
177 Јустин I 518-522 Константинопол 40 нумии
178 Јустан I 518-522 Константинопол 40 нумии
179 Јустин I 518-522 Константинопол 40 нумии
181 Јустан I 518-522 Константинопол 40 нумии
193 Јустан I 522-527 Константинопол 40 нумии
202 Јустинијан I 527-532 Константинопол 40 нумии
210 Јустинијан I 527-532 Константинопол 40 нумии
215 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
218 Јустинијан I 532-537 Константинопол 40 нумии
230 Јустинијан I 537-538 Константинопол 20 нумии
315 Јустинијан I 538-542 Тесалоника 8 нумии
258 Јустикијан I 538-542 Тесалоника 16 нумии
280 Јустиѕ-шјан I 542-547 Тесалоника 16 нумии
281 Јустинијан I 542-547 Тесалоника 16 нумии
268 Јустинијан I 542-548 Тесалоника 16 нумии
299 Јустинијан ! 527-565 Тесалоника 16 нумии
300 Јустинијан I 527-565 Тесалоника 16 нумии
247 Јустинијан I 563-564 Тесалоника 20 нумии
250 Јустинијан I 563-564 Тесалоника 20 нумии
301 Јустинијан ! 538-562 Тесалоника 16 нумии
305 Јустинијан ! 538-562 Тесалоника 16 нумии
329 Јустин Е! 566-567 Тесалоника 20 нумии
335 ЈустинП 567-568 Тесалоника 20 нумии
337 Јустин II 567-568 Тесалоника 20 нумии
349 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
353 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
362 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
365 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
380 Јустмн II 569-570 Тесалоника 20 нумии
390 Јустин II 573-574 Тесалоника 20 нумии
396 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
405 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
410 Јустин II 565-578 Константинопол 10 нумии
417 Тиб. Константин 578-579 Тесалоника 20 нумии
418 Тиб. Константин 578-580 Тесалоника 20 нумии
421 Роман Лакапен 931-944 Константинопол АЕ фолис
422 Роман Лакапен 931-944 Константинопол АЕ фолис
425 Мануел I Комнен 1143-1180 / Б. асп. трахеа

Источна падина
72 Валентинијан II 393-388 Тесалоника АЕ 4
190 ЈустинI 522-527 Константинопол 40 нумии
200 Јустин I Јустинијан 527 Константинопол 40 нумии
253 Јустинијан I 565 Тесалоника 20 нумии
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360 Јустмн I! 568-569 Тесалоника 20 нумии
415 Тиб.Н Константмн 578-579 Тесалоника 20 нумии

Западна падина
17 Константин I 314-315 Рим АЕ фолис
61 Г ратијан 378-383 Антиохија АЕ 4
63 Г ратијан 378-383 Хераклеја АЕ 4
68 Валентинијан II 378-383 Хераклеја . АЕ 4
74 Валентанијан II 388-392 Константинопол АЕ 4
165 Анастасиј I 512-517 Константинопол 40 нумии
224 Јустанијан I 543-544 Константинопол 40 нумии
229 Јустинијан 1 527-532 Константинопол 20 нумии
237 Јустинијан I 557-558 Константинопол 20 нумии
331 Јустин II 566-567 Тесалоника 20 нумии
351 Јустан 1! 568-569 Теоалоника 20 нумии
427 ИШонета ХШ век XIII век / Б.асп. трахеа

Акропола
21 Констактмј II 340 Кизик АЕ 4
48 Валентинмјан I 364-367 Сискија АЕЗ
59 Валенс 364-378 / АЕЗ
77 Валентинијан 11 388-392 Константинопол АЕ 4
80 Валентинијан II 375-392 /

429 ИШонета IV век / / олово
163 Анастасиј 1 512-517 Константинопол 40 нумии
176 Јустин1 518-522 Константинопол 40 нумии
183 Јустин1 518-522 Константинопол 40 нумии
432 ВДонета IV век / / /
184 Јустин 1 518-522 Кизик 40 нумии
273 Јустинијан 1 527 Тесалоника 16 нумии
316 Јустинијјан 1 538-542 Тесалоника 8 нумии
245 Јустинијан 1 563-564 Тесалоника 20 нумии
320 Јустин II 568-569 Константинопол 40 нумии
363 Јустин II 568-569 Тесалоника 20 нумии
378 Јустин II 569-570 Тесалоника 20 нумии
322 Јустин II 573-574 Константинопол 40 нумии
401 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
403 Јустин II 574-575 Тесалоника 20 нумии
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